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На основу члана 90. тачка 2. Устава Републике Србије, а у вези са чланом 20. Закона о буџету Републике Србије за 2004. годину ("Службени гласник РС", број 33/04),


Влада Републике Србије доноси
У Р Е Д Б У

О ПРЕМИЈИ ЗА СЕМЕНСКУ  ПШЕНИЦУ РОДА 2004. ГОДИНЕ

Члан 1.


Овом уредбом утврђују се услови и начин коришћења премије за семенску пшеницу рода 2004. године (у даљем таксту: премија).

Члан 2.


Предузећа, предузетници, земљорадничке задруге, научноистраживачке организације, пољопривредна газдинства са својством правног лица и земљорадници који су остварили производњу семенске пшенице рода 2004. године (у даљем тексту: корисници премије) имају право на премију за произведену натуралну семенску пшеницу у износу  од 1,00 динар по килограму.


Премија из става 1. овог члана се исплаћује корисницима за натуралну семенску пшеницу продату ради дораде регистрованим и овлашћеним дорађивачима (у даљем тексту: дорађивачи) или запримљену за дораду у сопственом дорадном центру, са сопствених површина.
Члан 3.


Земљорадник остварује премију преко дорађивача.

Члан 4.


Захтев за коришћење премије из члана 2. ове уредбе, подноси се Министарсту пољопривреде, шумарства и водопривреде (у даљем тексту: Министарство), до 5. октобра 2004. године.


Уз захтев из става 1. овог члана се подноси: 

1) копија уверења о признавању семенског усева семенске пшенице;

2) записник републичке пољопривредне инспекције са спецификацијом издатих уверења о признавању семенског усева семенске пшенице; 

3) уговор о продаји натуралне семенске пшенице који садржи произведену количину, цену и услове плаћања;


4) профактуру или фактуру о продатим количинама натуралне семенске пшенице.

Члан 5.


За натуралну семенску пшеницу рода 2004. године са сопствених површина, дорађивач је уз захтев за остваривање премије, дужан да достави:


1) копију уверења о признавању семенског усева натуралне семенске пшенице;


2)  записник републичке пољопривредне инспекције са спецификацијом издатих уверења о признавању семенског усева натуралне семенске пшенице; 


3) записник републичке пољопривредне инспекције о  запримљеним количинама натуралне семенске пшенице;

4) изјаву одговорног лица да је натурална семенска пшеница произведена на сопственим површинама.

Члан 6.


Дорађивач преко којег земљорадник остварује право на премију, дужан је  да средства остварена по том основу исплати земљораднику најкасније у року од три дана  од дана наплате тих средстава.

Члан 7. 


Одредбе ове уредбе не примењују се на откуп, односно на размену семенске пшенице рода 2004. године, који је извршен до дана ступања на снагу ове уредбе. 
Члан 8.


Надзор над спровођењем ове уредбе врши министарство надлежно за послове пољопривреде и министарство надлежно за послове трговине.

Члан 9.


Новчаном казном од 150.000 до 200.000 динара казниће се за прекршај правно лице ако: 


1) у року из члана 6. ове уредбе остварена средстава не дозначи кориснику премије - земљораднику.

Новчаном казном од 8.000 до 10.000 динара казниће се за прекршај из става 1. овог члана и одговорно лице у правном лицу.


Новчаном казном од 70.000 до 100.000 динара казниће се предузетник за прекршај из става 1. овог члана.
Члан 10.

Ова уредба ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".

05 број

У Београду,              2004. године

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ







                 ПОТПРЕДСЕДНИК
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е 

I ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ


Правни основ за доношење Уредбе о премији за семенску пшеницу рода 2004. године садржан је у члану 90. тачка 2. Устава Републике Србије и члану 20. Закона о буџету Републике Србије за 2004. године ("Службени гласник РС", број 33/04).


II РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ


Основни разлог за доношење Уредбе о премији за семенску пшеницу рода 2004. године јесте да се заштити  економски положај пољопривредних произвођача семенске пшенице. На тај начин  истовремено ће се  обезбедити  квалитетно семе пшенице за сетву 2005. године, а самим тим допринети повећању рода пшенице у наредној години.


III САДРЖИНА УРЕДБЕ


Уредбом о премији за семенску пшеницу рода 2004. године се утврђује премија од 1,00 динара по килограму за натуралну семенску пшеницу продату ради дораде регистрованим и овлашћеним добављачима или запримљену за дораду у сопственом дорадном центру.


Право на премију имају предузећа, предузетници, земљорадничке задруге, научноистраживачке организације, пољопривредна газдинства са својством правног лица и земљорадници који се баве производњом семенске пшенице.


Захтев за остваривање премија подноси се министарству надлежном за послове пољопривреде најкасније до 5. октобра 2004. године.



IV ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА


За спровођење ове уредбе издвојена су финансијска средства у буџету Републике Србије, члан 7. раздео 17 апропријација 451 - субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама од чега за куповину и премију за пшеницу 2.000.000.000 динара.


  V РАЗЛОЗИ ЗА РАНИЈЕ СТУПАЊЕ НА СНАГУ


Ова уредба ступа на снагу наредног дана од дана објављивања сагласно члану 120. Устава Републике Србије, из разлога што је жетва већ у току тако да се у најкраћем року могу очекивати захтеви произвођача семенске пшенице.

