На осно​ву чла​на 90. тач​ка 2. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, а у ве​зи са чл. 7. и 20. За​ко​на о бу​џе​ту Ре​пу​бли​ке Ср​би​је за 2004. го​ди​ну („Слу​жбе​ни гла​сник РС”, број 33/04),

Вла​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је до​но​си

УРЕД​БУ

О КО​РИ​ШЋЕ​ЊУ СРЕД​СТА​ВА ЗА СИ​СТЕ​МАТ​СКУ КОН​ТРО​ЛУ ПЛОД​НО​СТИ 


ОБ​РА​ДИ​ВОГ ПО​ЉО​ПРИ​ВРЕД​НОГ ЗЕ​МЉИ​ШТА

Члан 1.

Овом уред​бом утвр​ђу​ју се усло​ви и на​чин ко​ри​шће​ња сред​ста​ва за си​сте​мат​ску кон​тро​лу плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, ван те​ри​то​ри​ја ау​то​ном​них по​кра​ји​на.

Ви​си​на сред​ста​ва за си​сте​мат​ску кон​тро​лу плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта из​но​си 1.200 ди​на​ра по узор​ку.

Члан 2.

Си​сте​мат​ску кон​тро​лу плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта вр​ше по​љо​при​вред​не струч​не слу​жбе (у да​љем тек​сту: слу​жба) ко​је су овла​шће​не од стра​не Ми​ни​стар​ства по​љо​при​вре​де, шу​мар​ства и во​до​при​вре​де (у да​љем тек​сту: Ми​ни​стар​ство).

Си​сте​мат​ска кон​тро​ла плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта об​у​хва​та: узи​ма​ње узо​ра​ка, агро​хе​миј​ску ана​ли​зу зе​мљи​шта (пХ, Ца​ЦО3, К2О, П2О5, уку​пан Н и ху​мус), пре​по​ру​ку за упо​тре​бу ве​штач​ких и ор​ган​ских ђу​бри​ва и ме​ре за по​бољ​ша​ње хе​миј​ских и би​о​ло​шких свој​ста​ва зе​мљи​шта.

Члан 3.

Пра​во на бес​плат​ну си​сте​мат​ску кон​тро​лу плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта има​ју зе​мљо​рад​ни​ци, соп​стве​ни​ци или ко​ри​сни​ци об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта од I до V ка​та​стар​ске кла​се ко​ји под​не​су зах​тев слу​жби из чла​на 2. ове уред​бе.

Члан 4.

Зах​тев за ко​ри​шће​ње сред​ста​ва за вр​ше​ње си​сте​мат​ске кон​тро​ле плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта слу​жба под​но​си Ми​ни​стар​ству до 31.ок​то​бра 2004. го​ди​не.

Уз зах​тев из ста​ва 1. овог чла​на слу​жба под​но​си:

1) про​грам си​сте​мат​ске кон​тро​ле плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта, 

2) спи​сак зе​мљо​рад​ни​ка са адре​сом, бро​јем те​ле​фо​на, је​дин​стве​ним ма​тич​ним бро​јем, на​зи​вом ка​та​стар​ске оп​шти​не и бро​јем ка​та​стар​ске пар​це​ле на ко​јој се спро​во​ди си​сте​мат​ска кон​тро​ла плод​но​сти, 

3) по​да​так о бро​ју узе​тих узо​ра​ка зе​мљи​шта,

4) по​твр​да о из​вр​ше​ној агро​хе​миј​ској ана​ли​зи зе​мљи​шта (пХ, Ца​ЦО3, К2О, П2О5, уку​пан Н и ху​мус), са пре​по​ру​ка​ма за упо​тре​бу ве​штач​ких и ор​ган​ских ђу​бри​ва и ме​ра​ма за по​бољ​ша​ње хе​миј​ских и би​о​ло​шких свој​ста​ва зе​мљи​шта.

Члан 5.

Над​зор над спро​во​ђе​њем ове уред​бе вр​ши Ми​ни​стар​ство.

Члан 6.

Нов​ча​ном ка​зном од 8.000 до 10.000 ди​на​ра ка​зни​ће се за пре​кр​шај фи​зич​ко ли​це – зе​мљо​рад​ник, ако оства​ри пра​во на бес​плат​ну си​сте​мат​ску кон​тро​лу плод​но​сти об​ра​ди​вог по​љо​при​вред​ног зе​мљи​шта, а не ис​пу​ња​ва усло​ве из чла​на 3. ове уред​бе.

Члан 7.

Ова уред​ба сту​па на сна​гу осмог да​на од да​на об​ја​вљи​ва​ња у „Слу​жбе​ном гла​сни​ку Ре​пу​бли​ке Ср​би​је”.
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У Бе​о​гра​ду, 16. сеп​тем​бра 2004. го​ди​не

Вла​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је

По​тпред​сед​ник,

Ми​ро​љуб Ла​бус, с.р.

