ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

О

ИЗБОРУ ПОСЛАНИКА СКУПШТИНЕ СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ

I. ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ

Садржина закона

Члан 1. 


Овим законом уређује се избор и престанак мандата посланика Скупштине Србијe и Црне Горe (у даљем тексту: посланици) из Републике Србије.

Број посланика који се бира

Члан 2.


У Скупштину Србије и Црне Горе бира се 91 посланик из Републике Србије.

Слобода избора
Члан 3.
Грађани бирају посланике слободно, путем општег и једнаког изборног права.
Избори за посланике су непосредни, а гласање тајно.
Нико нема право да, из било ког разлога, спречава или приморава грађанина да  гласа, да га позива на одговорност због гласања или да од њега тражи да се изјасни за кога је гласао или зашто није гласао.
Изборно право

Члан 4.


Право да бира посланика и да буде биран за посланика има сваки грађанин Републике Србије који има право да бира народне посланике и да буде биран за народног посланика (у даљем тексту: бирач).
Начин избора посланика
Члан 5.


Посланици се бирају у Републици Србији као једној изборној јединици.

Посланици се бирају на основу листа политичких странака, страначких коалиција, других политичких организација и листа које предложе групе грађана (у даљем тексту: изборна листа).

Мандат посланика
Члан 6.

Посланици се бирају на четири годинe.


Мандат посланика потврђује Скупштина Србије и Црне Горе, на основу уверења о избору за посланика и извештаја о спроведеним изборима који јој доставља Републичка изборна комисија.

Расписивање избора

Члан 7.


Изборе за посланике расписује председник Србије и Црне Горе, у складу са Уставном повељом државне заједнице Србија и Црна Гора.
Средства за спровођење избора

Члан 8.


Средства за спровођење избора за посланике обезбеђују се у буџету Републике Србије.

II. ОРГАНИ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ИЗБОРА

Врсте органа за спровођење избора

Члан 9.

Органи за спровођење избора јесу бирачки одбори, општинске односно градске изборне комисије и Републичка изборна комисија.


Органи за спровођење избора дужни су да током изборног поступка обавештавају бираче, кандидате за посланике и подносиоце изборних листа о њиховим правима и начину заштите тих права.

Општинске и градске изборне комисије

Члан 10.

Општинске изборне комисије именују бирачке одборе, воде техничке припреме за изборе, преузимају изборни материјал од Републичке изборне комисије и записнички га предају бирачким одборима и преузимају изборни материјал од бирачких одбора и записнички га предају Републичкој изборној комисији.

Послове општинских изборних комисија у градовима и граду Београду врше градске изборне комисије.
Ближа правила о раду општинских и градских изборних комисија доноси Републичка изборна комисија.

III. ЗАШТИТА ИЗБОРНОГ ПРАВА И ПРАВИЛНОСТИ ИЗБОРНОГ ПОСТУПКА
Имаоци права на заштиту и начин заштите
Члан 11.

Сваки бирач, кандидат за посланика и подносилац изборне листе има право на заштиту од повреде изборног права и повреде правилности изборног поступка.

Изборно право и правилност изборног поступка штите се приговором Републичкој изборној комисији и жалбом Врховном суду Србије.
На изборну радњу, пропуст или одлуку Републичке изборне комисије приговор није допуштен.

Подношење приговора
Члан 12.
Приговор на изборну радњу или пропуст бирачког одбора и општинске или градске изборне комисије подноси се Републичкој изборној комисији.
Приговор се подноси у року од 24 сата од извршења радње коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст.

Одлучивање о приговору

Члан 13.
Републичка изборна комисија одлучује о приговору у року од 48 сати од пријема приговора и одлуку доставља подносиоцу приговора и свим подносиоцима изборних листа.

Ако приговор буде усвојен, Републичка изборна комисија поништава изборну радњу, односно изборе.
Кад Републичка изборна комисија не одлучи о приговору у року од 48 сати од часа пријема приговора, сматра се да је приговор усвојен.
Подношење жалбе
Члан 14.
На изборну радњу, пропуст или одлуку Републичке изборне комисије која је донесена по приговору може се поднети жалба Врховном суду Србије.

Жалба се подноси преко Републичке изборне комисије, у року од 48 сати од извршења радње коју подносилац жалбе сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст, односно од пријема одлуке.

Републичка изборна комисија је дужна да у року од 24 сата од пријема жалбе Врховном суду Србије достави жалбу и све потребне списе.

Одлучивање о жалби

Члан 15.

Врховни суд Србије доноси одлуку о жалби у року од 48 сати од пријема жалбе са списима.

Одлука Врховног суда Србије је правноснажна и против ње се не може поднети захтев за понављање поступка предвиђен законом којим се уређују управни спорови.

Врховни суд Србије одлучује о жалби сходном применом закона којим се уређују управни спорови.

Понављање изборне радње и поновни избори
Члан 16.
Ако изборна радња или избори буду правноснажно поништени, одговарајућа изборна радња односно избори поновиће се најкасније за 15 дана.

Одлуку о понављању изборне радње односно избора доноси Републичка изборна комисија.

IV. РАСПОДЕЛА ПОСЛАНИЧКИХ МАНДАТА

Право на учешће у расподели мандата

Члан 17.

У расподели посланичких мандата учествују само изборне листе које су добиле најмање 5% гласова од укупног броја гласова бирача који су гласали.

Политичке странке националних мањина и коалиције политичких странака националних мањина учествују у расподели посланичких мандата и кад су добиле мање од 5% гласова од укупног броја бирача који су гласали.

Утврђивање броја мандата

Члан 18.

Број мандата који припада изборној листи добија се тако што се број 91 помножи укупним бројем гласова које је добила изборна листа, па се тако добијени број подели бројем гласова које су добиле све изборне листе изузев оних изборних листа које не учествују у расподели посланичких мандата и затим тако добијени број сведе на његов целобројни део који означава претходни број мандата.

Потом се децимални делови претходног броја мандата који је припао свакој изборној листи постављају у опадајући низ бројева од највећег ка најмањем, па се нерасподељени мандати додељују по редоследу који изборна листа заузима у том низу, чиме се добија коначан број мандата који припада свакој изборној листи.

Ако више изборних листа има исти децимални део претходног броја мандата а број нерасподељених мандата је мањи од броја тих изборних листа, жребом се одређује које од њих добијају мандате.

V. ПРЕСТАНАК МАНДАТА ПОСЛАНИКА

Разлози за престанак мандата свих посланика
Члан 19.

Мандат свим посланицима престаје услед истека времена на које су изабрани или распуштања Скупштине Србије и Црне Горе, даном верификације мандата новоизабраних посланика.

Разлози за престанак мандата појединог посланика

Члан 20.

Поред распуштања Скупштине државне заједнице Србија и Црна Гора, посланику мандат пре истека времена на које је изабран престаје и:

1) подношењем оставке;

2) ако правноснажном судском одлуком буде осуђен на казну затвора у трајању од најмање шест месеци;

3) ако правноснажном судском одлуком буде лишен пословне способности;

4) престанком држављанства;

5) престанком пребивалишта на територији Републике Србије;

6) смрћу.

Престанак мандата и дан престанка мандата посланика утврђује Скупштина Србије и Црне Горе и о томе одмах обавештава Републичку изборну комисију. 

Мандат новог посланика

Члан 21.

Oдмах по пријему обавештења од Скупштине Србије и Црне Горе да је посланику мандат престао пре времена на које је изабран, Републичка изборна комисија додељује мандат новом посланику.

Мандат се додељује кандидату са изборне листе са које је изабран посланик коме је престао мандат, кога предложи подносилац изборне листе.

Ако на изборној листи са које је изабран посланик коме је престао мандат нема кандидата за кога подносилац изборне листе није добио мандат, мандат се додељује изборној листи која има следећи највећи децимални део.
Републичка изборна комисија пре додељивања мандата прибавља писмену сагласност кандидата да прихвата мандат.

Мандат новог посланика траје до истека мандата посланика коме је престао мандат.

Извештавање Скупштине Србије и Црне Горе

Члан 22.

Републичка изборна комисија подноси Скупштини Србије и Црне Горе извештај о поступку доделе мандата.
По пријему извештаја Републичке изборне комисије Скупштина Србије и Црне Горе потврђује мандат новог посланика.

VI. СХОДНА ПРИМЕНА ЗАКОНА КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ ИЗБОР НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА

Члан 23.


На сва питања која овим законом нису уређена сходно се примењују одредбе закона којим се уређује избор народних посланика.
VII. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Рок за расписивање првих непосредних избора

Члан 24.


Прве непосредне изборе за Скупштину државне заједнице Србија и Црна Гора председник Србије и Црне Горе расписује у складу са чланом 9. Закона за спровођење Уставне повеље државне заједнице Србија и Црна Гора.
Престанак важења ранијег закона

Члан 25.


Даном ступања на снагу овог закона престаје да важи Закон о избору посланика Скупштине Србије и Црне Горе («Службени гласник РС», бр. 10/03 и 12/04).

Ступање закона на снагу

Члан 26.


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије». 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I. УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење закона садржан је у одредбама чл. 42. став 1, 72. став 1. тачка 2. и 73. тачка 2. Устава Републике Србије, према којима грађани имају право да бирају и да буду бирани у изборна тела, с тим да остваривање и заштиту тог права уређује и обезбеђује Република Србија, односно Народна скупштина доношењем закона. Правни основ садржан је и у члану 20. став 2. Уставне повеље државне заједнице Србија и Црна Гора (у даљем тексту: Уставна повеља), којим је прописано да се «посланици Скупштине Србије и Црне Горе бирају из сваке државе чланице, у складу са европским и демократским стандардима, на основу закона држава чланица».

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

У прве две године после усвајања Уставне повеље посланици у Скупштини Србије и Црне Горе бирани су посредно, из састава Народне скупштине, Скупштине Републике Црне Горе и бивше Савезне скупштине. Посредан избор за посланике је, сходно Уставној повељи, вршен сразмерно заступљености у скупштинама држава чланица, на основу закона држава чланица којима је уређен поступак посредног избора посланика (члан 20. ст. 2. и 3. Уставне повеље).
Како истичу две године у којима су се посланици бирали посредно, неопходно је донети закон којим се уређује непосредан избор посланика за Скупштину Србије и Црне Горе.

Разлог за доношење овог закона произлази и из потребе да се изврши уставна обавеза одређена у Уставној повељи и донесе закон Републике Србије на основу чијих одредаба ће се, конципираних у складу са европским и демократским стандардима, извршити избор посланика Скупштине Србије и Црне Горе из Републике Србије. 

Стога је разлог за доношење овог закона садржан и у потреби да се успостави правни оквир, као и претпоставке за несметано функционисање институција државне заједнице.

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Овим законом уређен је избор и престанак мандата посланика Скупштине Србије и Црне Горе који се бирају у Републици Србији. Чињеница да се питање уређивања, као и организовања, спровођења и финансирања избора за Уставном повељом утврђени број посланика у Скупштини Србије и Црне Горе који се бирају из Републике Србије врши на основу закона Србије одредила је, у битној мери, како обим тако и садржину овог закона. Република Србија има законе који уређују изборно право и којима је уређено питање избора народних посланика и других изабраних представника. Стога се овим законом пре свега, и посебно,  уређују само она питања чија специфичност произлази из непосредне примене Уставне повеље, као и из положаја и међусобних односа држава чланица и државне заједнице или која, заједно са другим одредбама, представљају једну конзистентну целину.

Предвиђено је да се посланици бирају у Републици Србији као једној изборној јединици (члан 5. став 1. Закона). Решењем које предвиђа да се избор врши у оквиру једне изборне јединице омогућава се избор посланика у оквиру и уз утицај укупног бирачког тела, чиме се постиже равноправна заступљеност свих интересних група. Поред тога, избор посланика у оквиру једне изборне јединице обезбеђује да се штити већинска изборна воља, која би у збирном резултату, ако би се избори спроводили у више изборних јединица, могла бити различита од већински изражене воље грађана у оквиру једне изборне јединице. Ово је посебно важно с обзиром на то да посланици из Републике Србије, поред већинског интереса грађана, посредно (произлази из начина одлучивања, где је за одлуку потребна и већина од укупног броја посланика из сваке државе чланице – члан 23. Уставне повеље) заступају и штите и интерес Републике Србије.

Изборну листу могу да предложе политичке странке, страначке коалиције, друге политичке организације и групе грађана (члан 5. став 2. Закона). Предвиђено је да изборе за посланике расписује председник Србије и Црне Горе (члан 7. Закона), што је у складу са расподелом надлежности везаном за спровођење избора за Скупштину Србије и Црне Горе (члан 26. алинеја осма Уставне повеље).

Закон предвиђа да изборно право имају иста лица која имају активно и пасивно бирачко право за изборе у Народну скупштину (члан 4. Закона). 

Органи за спровођење избора су бирачки одбори, општинске и градске изборне комисије и Републичка изборна комисија, који имају дужност да током изборног поступка обавештавају бираче, подносиоце изборних листа и кандидате за посланике о њиховим правима и начину заштите тих права (члан 9. Закона). Заснивање те дужности има за сврху потпуно и правилно остваривање права грађана у сложеном поступку. Сложеност поступка који за последицу може имати пропуштање радњи којима се остварује изборно право условила је решење према коме је успостављена обавеза за стручне и компетентне органе да бирачима (али не само њима, већ и кандидатима за посланике и подносиоцима изборних листа), пружају помоћ у остваривању њиховог права и благовремено их обавештавају о правним  средствима која им стоје на располагању.

Прописивање надлежности општинских и градских изборних комисија (члан 10. став 1. Закона) требало би да обезбеди ефикаснију координацију рада између бирачких одбора и Републичке изборне комисије.

Предвиђен је и механизам заштите од повреде изборног права и од неправилности у изборном поступку (чл. од 11. до 15. Закона). Предложена су решења којима се обезбеђује двостепеност у заштити изборног права у вези са поступком избора или неправилности у изборном поступку, као и судска заштита права (члан 11. Закона). Републичкој изборној комисији подноси се приговор против изборне радње или пропуста бирачког одбора, општинске односно градске изборне комисије. Под изборном радњом подразумева се и свака одлука коју донесе бирачки одбор, општинска односно градска изборна комисија (нпр. усвајање записника о раду бирачког одбора у коме се утврђују и резултати избора на бирачком месту, именовање чланова бирачког одбора од стране општинске односно градске изборне комисије ( члан 12. став 1 Закона). С обзиром на то да изборни поступак обухвата роковник изборних радњи које треба да се врше у континуитету и које омогућавају ефикасно спровођење избора, утврђени су рокови за подношење приговора и одлучивање, који се рачунају на сате (члан 12. став 2. и члан 13. став 1. Закона). Тиме се омогућава хитност поступка и ефикасност заштите изборног права. Да пропуштање рока за одлучивање, тј. административна неефикасност Републичке изборне комисије не би утицала на остваривање и заштиту права, предложено је решење према коме се сматра да је, у случају пропуштања рока за одлучивање, приговор усвојен, тако и заштићено изборно право. Судска заштита изборног права јемчи се поводом сваке радње, пропуштања или одлуке Републичке изборне комисије која је донесена по приговору и остварује се путем жалбе која се подноси Врховном суду Србије (члан 14. став 1. Закона). Мада и одлука Републичке изборне комисије представља изборну радњу, на овом је месту посебно издвојена од осталих изборних радњи да би се нагласила њена природа првостепеног акта којим се решава о приговору на радњу или пропуст бирачког одбора, односно општинске или градске изборне комисије. 
Искључивање ремонстративног правног средства (члан 11. став 3. Закона) и омогућивање судске ( екстерне контроле изборног права, односно контроле која се одвија ван органа надлежних за спровођење изборног поступка, последица су чињенице да се обезбеђује заштита права у односу на радње и одлуке највишег органа надлежног за спровођење избора, као и потребе за хитном и ефикасном заштитом изборног права.

Прописани су и рокови за понављање избора односно изборне радње, они су најкасније 15 дана од  правноснажности поништења изборне радње или избора. Правноснажну одлуку може донети Републичка изборна комисија ако на њену одлуку није изјављена жалба Врховном суду Србије или Врховни суд Србије одлучивањем о жалби. У оба случаја одлуку о понављању избора односно изборне радње којом се утврђује време и начин понављања избора односно изборне радње, одређује својим актом Републичка изборна комисија (члан 16. став 2. Закона). Тиме је прецизирана примена одредаба Закона о избору народних посланика (његових чланова 91. става 3. и члана 97. става 7). Под изборном радњом која се поништава, сагледаној са становишта заштите изборних права и изборне процедуре, подразумева се и поништај гласања не бирачком месту.
Закон предвиђа да се расподела посланичких мандата врши применом поступка пропорционалне расподеле између изборних листа методом математичких сразмера (Хер-Нимајерова формула) – члан 18. Закона, чиме се омогућује већа пропорционалност између броја гласова освојених на изборима и броја мандата освојених на основу тих гласова у Скупштини Србије и Црне Горе. Метод расподеле мандата Хер-Нимајеровом формулом је једноставнији за примену у пракси, што омогућује ефикаснији рад органа за спровођење избора. 

Предвиђени су разлози за престанак мандата посланика, као и начин доделе мандата новом посланику (чл. од 19. до 22. Закона). 

Остала питања која се тичу избора посланика за Скупштину Србије и Црне Горе решаваће се сходном применом одредаба закона Србије којим се уређује избор народних посланика  (члан 23. Закона). Примера ради, ту улазе одредбе о бирачким списковима, органима за спровођење избора, изборним листама, кандидовању, називу, утврђивању и проглашењу изборне листе, представљању подносилаца изборних листа и кандидата изборних листа, објављивању претходних резултата избора, спровођењу избора, бирачким местима, изборном материјалу, гласању, утврђивању и објављивању резултата избора, итд.
Уређивање избора за Скупштину Србије и Црне Горе не захтева да се сва питања везана за изборно право и поступак његовог остваривања прописују и овим законом, чиме се спречава гомилање прописа у правном систему. На сва она питања везана за изборно право и поступак његовог остваривања која по своме карактеру и суштини нису специфична и не захтевају да буду посебно уређена, кад се врши избор посланика према овом закону, сходно се примењује закон према коме се врши избор народних посланика. Сходном применом обухваћена су пре свега она питања која су техничког и оперативног карактера, а чије остваривање се може обезбедити сагласно постојећем закону. Решење омогућује значајну рационализацију у поступку вођења законодавне политике, конзистентност и примењивост прописа унутар законодавног система. 
Предвиђено је стављање ван снаге Закона о избору посланика Скупштине Србије и Црне Горе («Службени гласник РС», бр. 10/03 и 12/04), којим је посредан избор посланика био уређен до сада.

IV. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ
До сада су посланици Скупштине државне заједнице Србија и Црна Гора бирани посредним путем. Почетком 2005. године по први пут посланици ће бити бирани на непосредним изборима, па је неопходно да се овај закон донесе по хитном поступку и тако правовремено створе сви правни услови за спровођење непосредних избора за Скупштину државне заједнице Србија и Црна Гора. 

Ова обавеза Републике Србије, као државе чланице државне заједнице Србија и Црна Гора, произлази из одредбе члана 20. став 4. Уставне повеље, којом је предвиђено да се после «почетног периода» посланици Скупштине Србије и Црне Горе бирају на непосредним изборима. Под «почетним периодом» сматра се период од две године по усвајању Уставне повеље у коме су посланици бирани посредно. С друге стране, одредбом члана 9. Закона за спровођење Уставне повеље државне заједнице Србија и Црна Гора предвиђено је да председник Србије и Црне Горе расписује непосредне изборе за посланике Скупштине Србије и Црне Горе тако да се ти избори одрже истеком рока од две године од дана конституисања првог сазива Скупштине Србије и Црне Горе.  

V. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА



За спровођење овог закона потребно је обезбедити средства у буџету Републике Србије.

Међутим, имајући у виду да ће се избори за посланике у Скупштини Србије и Црне Горе одржати почетком 2005. године, средства за спровођење овог закона биће одређена Законом о буџету Републике Србије за 2005. годину.
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