
На основу члана 31. став 1. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05 и 71/05-исправка),

Влада доноси

УРЕДБУ

О ОСНИВАЊУ КАНЦЕЛАРИЈЕ НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ЗА САРАДЊУ СА МЕЂУНАРОДНИМ ТРИБУНАЛОМ ЗА КРИВИЧНО ГОЊЕЊЕ ЛИЦА ОДГОВОРНИХ ЗА ТЕШКА КРШЕЊА МЕЂУНАРОДНОГ ХУМАНИТАРНОГ ПРАВА ПОЧИЊЕНА НА ТЕРИТОРИЈИ БИВШЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ ОД 1991. ГОДИНЕ 





      Садржина уредбе

Члан 1.

Овом уредбом оснива се Канцеларија Националног савета за сарадњу са Међународним трибуналом за кривично гоњење лица одговорних за тешка кршења међународног хуманитарног права почињена на територији бивше Југославије од 1991. године (у даљем тексту: Канцеларија Националног савета) и одређује њен делокруг, уређење и друга питања значајна за њен рад.

.  

Канцеларија Националног савета је служба Владе.

Делокруг Канцеларије Националног савета

Члана 2.

Канцеларија Националног савета обавља стручне, административне и друге послове за потребе Националног савета за сарадњу са Међународним трибуналом за кривично гоњење лица одговорних за тешка кршења међународног хуманитарног права почињена на територији бивше Југославије од 1991. године. 

Директор Канцеларије Националног савета
Члан 3.

Канцеларијом Националног савета руководи директор Канцеларије Националног савета, кога поставља Влада на пет година, на предлог председника Владе.

Директор Канцеларије Националног савета одговоран је Влади и председнику Владе.

Директор Канцеларије Националног савета је државни службеник на положају.

Заменик директора Канцеларије Националног савета

Члан 4.

Директор  Канцеларије Националног савета има заменика, кога сам предлаже, а кога поставља Влада на пет година.
Заменик директора Канцеларије Националног савета помаже директору Канцеларије Националног савета у оквиру овлашћења која му он одреди и замењује га ако је одсутан или спречен. 

Заменик директора Канцеларије Националног савета је државни службеник на положају.

Рок за доношење правилника

Члан 5.

Директор Канцеларије Националног савета донеће правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Канцеларији Националног савета у року од 30 дана од дана ступања на снагу ове уредбе.
Прелазна одредба

Члан 6.

Канцеларија Националног савета која је основана овом уредбом преузима од  Канцеларије Националног савета која је основана Одлуком о образовању Националног савета за сарадњу са Међународним трибуналом за кривично гоњење лица одговорних за тешка кршења међународног хуманитарног права почињена на територији бивше Југославије од 1991. године („Службени лист СЦГ”, број 35/04) запослене, права, обавезе, предмете, опрему, средства за рад и архивску грађу и регистратурски материјал коме није истекао рок чувања.

Ступање уредбе на снагу






  Члан 7. 

Ова уредба ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
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У Београду, 31. маја 2007. године
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