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	Република Србија


	МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

	Кабинет министра

                       Број: службено 

	Београд,  20. 05. 2005. године


РЕДАКЦИЈИ «КУРИРА»

Господо, 

Објављивањем нечега што називате «тајни извештај Ресора Државне Безбедности из 2002. године  о безбедносно интересантним активностима и контактима Млађана Динкића», оптужили сте ме за озбиљна кривична дела и незаконито узимање новца. Обавештен сам да је БИА званично предочила и «Куриру» да  не постоји извештај о мени. Примећујем и да сте се потрудили да то саопштење БИА објавите на једва приметном месту. Зато вас подсећам да је БИА саопштила следеће: 

«Безбедносно информативна агенција никада није правила ниједан извештај о Млађану Динкићу, садашњем министру финансија, нити је РДБ, како се раније звала БИА, икада водио досије о Млађану Динкићу. Најаве у неким медијима да ће обелоданити извештај РДБ из 2002. године о Млађану Динкићу представља грубу манипулацију и обмањивање јавности. БИА не располаже сазнањима нити било којим врстама информација о наводним незаконитим активностима Млађана Динкића. Обелодањивање измишљених извештаја БИА представља тешку повреду закона, на коју ће морати да реагују надлежни органи».   

Иако сте то знали и пре закључења вашег данашњег издања, ипак сте објавили наводни «тајни извештај» , наводећи при том и да је тај «извештај заједничко дело Војне безбедности и Ресора државне безбедности».
Не само после саопштења БИА, него и само након погледа на факсимил који сте објавили и читања текста, више је него јасно да је «извештај» измишљен. Могао га је написати било ко од мојих бројних политичких противника или непријатеља, које сам стекао због вишегодишњег настојања да у ову земљу уведем ред и финансијску дисциплину, зато што се нисам либио да се као гувернер и као министар финансија замерим чак и најбогатијим и најмоћнијим људима у Србији, само због тога што сам према свима поступао једнако, у складу са законима.  

Господо,
 
Прихватио сам се посла гувернера и министра финансија да бих помогао да се овај народ и ова земља извуку из економске кризе. Сваки динар државне плате коју сам примао, поштено сам зарадио и оправдао својим делима. На све што сам до сада урадио за нашу Србију, од увођења конвертибилности динара, преко сређивања банкарског сектора, увођења националне платне картице, фискалних каса и ПДВ-а, веома сам поносан, али ми је још више стало до сопственог образа и нећу дозволити било коме, па ни "Куриру", да га укаља. Никада у животу нисам примио мито. Убеђен сам да сам један од најжешћих бораца против корупције. 
Господо, 
             Нисте смели да објављујете лажи и доводите у питање мој углед и морални интегритет, већ вам је новинарска професија налагала да пре тога проверите све наводе, јер се то могло врло лако учинити. Осим тога, можда вама то није јасно, али мени је до мог образа далеко више стало од позиције министра на којој се тренутно налазим! 
Зато инсистирам да овај одговор и фотокопије званичних дописа које сам упутио директору БИА и министру одбране, а које вам такође шаљем, објавите у сутрашњем броју вашег листа (субота, 21. мај, 2005. године) и то на исти начин и у истом обиму, укључујући и простор на насловној страни, како сте то учинили са првим делом такозваног «извештаја». Захтевам и велико, јасно, недвосмислено извињење ваше редакције, крупним словима на насловној страни, и то мени као човеку, а не као министру или бившем гувернеру због тога што сте нанели ненадокнадиву штету мом угледу и интегритету. 

Уколико то не учините, бићу приморан да потражим правду на суду. До сада никада у животу нисам тужио медије. Али, овога пута се баш прекардашило!

Осврнућу се само на највеће бесмислице, клевете и лажи из «извештаја» који сте јуче објавили.
Сосијете женерал банка

Никада нисам било шта радио за Сосијете женерал банку, нити сам од ње добио ни један динар мита, хонорара, нити било какав други новац од ове банке, нити сам икада било шта радио за њу. А камоли 75,000 ЕУР које ми ви «пришивате». То се бар лако може проверити и у самој Сосијете женерал банци. Једина истина је да сам био на промоцији њихове платне картице, али не само њихове, већ сам присуствовао и на промоцијама картица и других банака које су ме позивале као гувернера. Па није могуће да сте били толико наивни да поверујете да се за протоколарна присуства промоцијама банака и компанија добија било какав новац? Уосталом ову лаж је, вероватно потурену од стране Душана Михаиловића и Владана Батића, још пре 2 године током предизборне кампање објавила подгоричка «Публика», али је ниједан медиј у Србији није пренео, јер је Сосијете женерал тада запретио тужбом због клевете. А вама је очито било лакше да ме блатите, него да једноставно позовете ову банку и проверите чињенице. То је далеко од било каквог професионалног новинарства, господо!
Издавање дозвола банкама 

Да је издавање дозвола банкама у Србији рађено најтранспарентније и најефикасније у целој Источној Европи, можете проверити у било којој од банака које раде у нашој земљи. Све банке, које су испуњавале законима прописане услове, добијале су дозволе у најкраћем могућем року. Према свима је био исти третман, па и према Рајфајзену, који је дозволу за рад у нашој земљи добио брже него у било којој другој земљи Источне Европе. 

Монетарна политика

Политика јаког и стабилног динара, није спровођена у било чијем личном интересу, него у интересу Србије, а подсећам и вас и ауторе памфлета, који називате «извештајем», да смо таквом одговорном политиком успели да инфлацију од 120%  сведемо на једноцифрену и то у веома кратком периоду. 

Лид Лајн

Са фирмом Лид Лајн коју помињете никада нисам имао никаквих контаката, нити сам од њих узео или добио новац. Тврдња да сам добио новац, па још и да је новац «прикупљао директор те фирме од увозничког лобија», само је још једна у низу тешких клевета из овог памфлета, који су вам дали моји политички противници. Можда је вама тешко да поверујете, али током свог гувернерског мандата, као и сада, ја живим само од своје државне плате. Можда ви не можете да схватите да се никада ни у приватном животу, ни у послу, нисам руководио материјалним интересима, већ искључиво жељом да нешто урадим за нашу земљу и да иза себе, због будућих генерација у Србији, оставим позитиван траг. 

Прва предузетничка банка

Прво, израелски инвестициони фонд који се у памфлету назива ТФБ, зове се ТБИХ. Друго, њихов захтев за докапитализацију Прве предузетничке банке, одбијен је искључиво зато што нису испунили законом прописане услове, о чему постоји комплетна документација у НБС, а што се и дан данас може проверити. 

Просторије  Г17 ПЛУС

Изнајмљивање просторија за Г17 ПЛУС нема никакве везе са Националном штедионицом. Уговор о закупу је потписан у складу са законом и то са градом Београдом, јер је град Београд, а не Национална штедионица, издавао у закуп поменути простор који је раније користила БЕОБАНКА. 

Капитал банка

Дозвола за рад КАПИТАЛ БАНЦИ одузета је на исти, законом прописани начин, како је то учињено у и случају других 25 банака које су отишле у стечај, а које нису испуњавале законом прописани цензус. Једини разлог за покретање стечаја над КАПИТАЛ БАНКОМ је то што је контрола утврдила да имају негативан капитал, а што, у складу са законом, доводи до стечаја банке. Ништа више и ништа мање од тога. 

Господо из «Курира», 

Знам и апсолутно и без остатка сам сигуран да је цео «извештај» најобичнија и најпрљавија измишљотина. Ипак, потпуне истине и јавности ради, затражио сам од директора БИА Радета Булатовића и министра одбране Првослава Давинића да, у складу са овлашћењима, испитају да ли у некадашњем Ресору државне безбедности, садашњој Безбедносно-информативној агенцији, односно некадашњој Управи безбедности, а садашњој Војно-безбедносној агенцији, постоји било какав извештај, белешка или неки други документ овлашћених службених лица о било каквим основаним сумњама да сам починио неко кривично дело, злоупотребио положај или имао сумњиве контакте са иностраним или домаћим званичницима или држављанима. 

Затражио сам да уколико било шта од наведног постоји, што пре предузму све законима прописане мере како би била утврђена моја одговорност. Спреман сам да било када и било где пред сваким надлежним државним органом одговарам за све своје поступке. Исто тако сам тражио да, уколико не постоји никакав тајни или било који други извештај или основана сумња да сам починио неко кривично дело, јасно и недвосмислено саопште чињенице о томе, како бих могао да предузмем одговарајуће правне кораке за заштиту сопственог професионалног и личног интегритета.

Јасан одговор из БИА већ јуче сте добили и ви, господо из «Курира»!

Уколико и неко други од прозваних у памфлету који сте објавили демантује неку од наведених лажи, надам се да ћете то објавити и то макар мало видљивије него што сте обајвили саопштење БИА. 

Понављам, до сада никада нисам тужио ниједан медиј, па ни ваш лист. С обзиром на озбиљност оптужби које сте објављивањем памфлета, а који називате «извештај», изнели на мој рачун, захтевам да мој одговор објавите у сутрашњем броју од 21. маја 2005. године и то у целини, на исти начин и у истом обиму, укључујући и простор на насловној страни, како сте то учинили са такозваним «извештајем», као и извињење ваше редакције због тога што сте нанели ненадокнадиву штету мом приватном и професионалном угледу и интегритету. 

Уколико то не учините, бићу приморан да такву врсту сатисфакције затражим на суду. 

 






Млађан Динкић

        Министар финансија

