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ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА

ЗАКОНА О ПРЕКРШАЈИМА
Члан 1.


У Закону о прекршајима ("Службени гласник СРС", број: 44/89 и "Службени гласник РС", бр. 21/90, 11/92, 6/93, 20/93, 53/93, 67/93, 28/94, 16/97, 37/97, 36/98, 44/98 и 65/01), члан 4. мења се и гласи: 


"Одредбе о прекршајима важе на територији Републике Србије кад су прописане законом или уредбом, односно на територији јединица територијалне аутономије и локалне самоуправе, кад су прописане одлуком скупштине аутономне покрајине, скупштине општине, Скупштине града Београда или скупштине града.


За прекршај предвиђен прописима Републике Србије казниће се учинилац ако је прекршај учињен на територији Републике Србије или ако је учињен на домаћем броду или ваздухоплову док се налази ван територије Републике Србије.


За прекршај учињен у иностранству казниће се учинилац прекршаја само ако је то одређено законом или уредбом. 


У случају из става 2. овог члана може се, под условом узајамности, уступити гоњење за прекршај страној држави у којој учинилац прекршаја који је страни држављанин има пребивалиште.".
Члан 2.


У члану 5. став 1. мења се и гласи: 


"Прекршаји се могу прописивати законом или уредбом, односно одлуком скупштине аутономне покрајине, скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града.".
Члан 3.


У члану 17. после става 2. додаје се нови став  3. који гласи:


"Правно лице које се налази под стечајем одговорно је за прекршај, без обзира на то да ли је прекршај учињен пре отварања или у току стечајног поступка, али му се не може изрећи казна него само заштитна мера одузимања предмета и одузимање имовинске користи."


Досадашњи ст.  3. и  4. постају ст.  4. и 5.

Члан 4.


У члану 19. речи: "Савезној Републици Југославији" замењају се речима: "Србији и Црној Гори".


Члан 5.


У члану 29. став  2. мења се и гласи:


"Новчана казна може се прописати законом или уредбом, односно одлуком скупштине аутономне покрајине, скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града.".
Члан 6.


Члан 33. мења се и гласи: 


"Законом или уредбом новчана казна може се прописати у распону:


1. од 500 до 50.000  динара за физичко лице или одговорно лице;


2. од 10.000 до 1.000.000 динара за правно лице;


3. од 5.000 до 500.000 динара за предузетника.


Новчана казна која се наплаћује на лицу места може се за физичко лице и одговорно лице прописати у фиксном износу од 500 до 5.000  динара, а за правно лице и предузетника у фиксном износу од 2.000 до 20.000  динара.

Изузетно од одредбе ст. 1. и 2. овог члана, виша новчана казна може се прописати за прекршаје, и то: 


- из области јавних прихода, јавног информисања, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања, у сразмери са висином причињене штете или неизвршене обавезе, вредности робе или друге ствари која је предмет прекршаја, али не виша од десетоструког износа тих вредности;


- из области спречавања, ограничавања или нарушавања конкуренције, у процентуалном износу од 1 - 10 % од прихода које је остварило правно лице или предузетник у обрачунској години која је претходила години када је прекршај учињен.  

Новчана  казна која се прописује одлуком скупштине аутономне покрајине, скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града, не може бити виша од половине новчане казне која се може прописати законом или  уредбом.".
Члан 7.


У члану 35. став  1. речи: "60 нових динара" замењују се речима: "500 динара".

Члан 8.


После члана 38. додаје се члан 38а. који гласи:

"Члан 38а


Изузетно од одредбе чл. 37. и 38. овог закона, неће се казнити учинилац прекршаја ако је прекршај према околностима под којима је учињен малог значаја и ако није проузроковао последице или су последице незнатне.".
Члан 9.


У члану 40. став  3. речи: " односно 60 нових динара" замењују се речима: " или 500 динара".







   Члан 10.



У члану 43. ставу 1. тачка 7. и ставу 2. речи: "Савезне Републике Југославије" замењују се речима: "Србије и Црне Горе. "

Члан 11.



У члану 44. став 4. мења се и гласи:




"Заштитну меру може изрећи орган за прекршаје и орган државне управе који води прекршајни поступак за прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања.".
Члан 12.



У члану 45. после става 7. додаје се став 8. који гласи:



"Предмети из става 1. овог члана, за прекршаје из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања, могу се одузети и ако казна за прекршај није изречена, ако се прекршајни поступак не може водити због непостојања услова за прекршајну одговорност или ако је поступак прекинут из разлога што учинилац прекршаја није доступан органу надлежном за вођење  прекршајног поступка.".
Члан 13.


У члану 47. став 3. речи: "три месеца" замењују се речима: "тридесет дана".

Члан 14.


Наслов изнад члана 49. мења се и гласи:


"Удаљење странаца са територије Србије и Црне Горе"


У члану 49. став 1. речи: "Савезне Републике Југославије" замењују се речима: "Србије и Црне Горе". 


У ставу 2. речи: "две године" замењују се речима: "три године".

Члан 15.



У члану 69. после става 1. додају се нови ст. 2. и 3. који гласе: 



"Изузетно од одредбе става 1. овог члана, за прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања може се посебним законом прописати  дужи рок застарелости гоњења.


 Рок из става 2. овог члана не може бити дужи од пет година."


 
Досадашњи ст. 2 - 5. постају ст. 4 - 7.  

Члан 16.


У члану 72. после става 1. додаје се став 2. који гласи:


"За прекршаје из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања орган надлежан за вођење прекршајног поступка, поступак покреће и по службеној дужности, одмах по сазнању за прекршај.".

Члан 17.


У члану 84. после става 2. додају се ст. 3 - 6. који гласе:


"За прекршаје из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања прекршајни поступак у првом степену води Комисија за прекршаје при министарству надлежном за послове финансија (у даљем тексту: првостепени орган).


Првостепени орган састављен је од три члана од којих је један председник. Председник и чланови првостепеног органа могу имати заменике. Један од чланова првостепеног органа мора бити дипломирани правник са положеним правосудним испитом и имати потребно радно искуство на одговарајућим правним пословима.  

За прекршаје из става 3. овог члана, прекршајни поступак у другом степену води Веће за другостепени прекршајни поступак при министарству надлежном за послове финансија (у даљем тексту: другостепени орган). 


Другостепени орган састављен је од три члана од којих је један председник. Чланови другостепеног органа морају бити дипломирани правници са положеним правосудним испитом и радним искуством на одговарајућим правним пословима.".
Члан 18.


У члану 93. речи: "води поступак по жалби на решење о прекршају донетом на лицу места" бришу се. 
Члан 19.


У члану 105. став 3. после речи: "Србије" ставља се тачка, а речи до краја реченице, бришу се.

Члан 20.



У члану 130. после  речи : "на" додају се речи: "службено лице које води прекршајни поступак у органу државне управе".

Члан 21.


У члану 135. реч: " Југославији " замењује се речју: "Србији и Црној Гори".

Члан 22.


У члану 137. став 1. речи: "од 30 до 150 нових динара" замењују се речима: "од 500 до 1.000 динара", а речи: "од 150 до 300 нових динара" замењују се речима: "од 1.000 до 3.000 динара". 

Члан 23.


Члан 167. мења се и гласи:


"Позив ради испитивања окривљеног односно давања писмене одбране или за саслушање, као и све одлуке од чијег достављања тече рок за жалбу достављају се лично.


На исти начин достављају се и одлуке оштећеном, за које од дана достављања тече рок за жалбу.


Писмено за које је у овом закону одређено да се има лично доставити предаје се непосредно лицу коме је упућено. Ако се лице коме се писмено мора лично доставити не затекне тамо где се достављање има извршити, достављач ће писмено предати некоме од његових пунолетних чланова домаћинства, који је дужан да писмено прими.


Ако лице коме се писмено мора лично доставити или пунолетни члан његовог домаћинства одбије да прими писмено, достављач ће забележити на доставници дан, сат и разлог одбијања пријема, а писмено ће оставити у стану или прибити на врата примаоца и тиме се сматра да је достављање извршено.


Ако се достављање врши на радном месту лица коме се писмено има лично доставити, а то лице се ту не затекне, достављање се може извршити лицу овлашћеном за пријем поште које је дужно да прими писмено, или лицу које је запослено на истом месту ако оно пристане да прими писмено.


Ако се утврди да је лице коме се писмено има доставити одсутно и да му лица из ст. 3. и 5. овог члана због тога не могу писмено на време предати, писмено ће се вратити уз назначење где се одсутни налази.".
Члан 24.


Члан 168. брише се.

Члан 25.


Члан 171. брише се.

Члан 26.


У члану 172. став 3. реч "Југославији" замењује се речима: "Србији и Црној Гори" а речи: "Савезног министарства за иностране послове" замењују се речима: "органа надлежног за иностране послове.".

Члан 27.

 
У члану 189. став 1. реч: "СРЈ" замењује се речима: "Србији и Црној Гори".

Члан 28.


У члану 208. став 1. речи: "50 нових динара" замењују се речима: "500 динара".


У ставу 3. речи: "50 нових динара" замењују се речима: "500 динара", а речи: "150 нових динара" замењују се речима: "2.000 динара".

Члан 29.


У члану 216. став 2. речи: "од 50 до 150 нових динара" замењују се речима: "од 500 до 2.000 динара".

Члан 30.


У члану 230. став 2. речи: "од 50 до 150 нових динара" замењују се речима: "од 1.000 до 3.000 динара".

Члан 31.


У члану 231. став 1. после речи: "судија" додају се запета и речи: "односно првостепени орган", а после речи: "поступак" додају се речи: "закључком, односно".


У ставу 4. после речи: "захтева" додају се запета и речи: "а у прекршајном поступку из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања  оштећени.".
Члан 32.


После члана 231. додаје се члан 231а који гласи:

"Члан 231а

Решењем из члана 231. став 1. орган управе који води поступак за прекршаје из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања може изрећи заштитну меру одузимања предмета који су били употребљени, или су били намењени за извршење прекршаја, или који су настали извршењем прекршаја.". 

Члан 33.



У члану 233. после става 2. додаје се став 3. који гласи: 



"За прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања орган надлежан за вођење прекршајног поступка, није везан захтевом за покретање прекршајног поступка, у делу који се тиче лица које се терети за прекршај и прекршаја који је предмет поднетог захтева.".

Члан 34.



У члану 272. после алинеје пет додају се алинеје шест и  седам које гласе:

" – новчана казна преко 100.000 динара физичком лицу или одговорном лицу у правном лицу и предузетнику, односно 300.000 динара правном лицу за царинске, спољнотрговинске, девизне и пореске прекршаје;

  
- заштитна мера одузимања предмета за царинске, спољнотрговинске и девизне прекршаје.".

Члан 35.


У члану 303а став 2. мења се и гласи:


"Када је законом или уредбом прописано изрицање заштитне мере, орган државне управе не изриче новчану казну, већ подноси захтев за покретање прекршајног поступка, осим за прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања.".
Члан 36.



У члану 303в. став 1. на крају текста уместо тачке ставља се запета и додају речи: "осим за царинске, спољнотрговинске и девизне прекршаје, код којих ће о жалбама на решења одлучивати Другостепени орган из члана 84. став 5. овог закона.".

Члан 37.


У члану 303г. после става 1. додају се ст.  2 - 7. који гласе:

 
"Ако новчана казна не буде наплаћена на лицу места овлашћено лице из става 1. овог члана одмах ће учиниоцу прекршаја уручити позив да исту плати у року од осам дана или да одређеног дана и часа приступи у орган државне управе ради вођења прекршајног поступка.


Рок за долазак по позиву за вођење прекршајног поступка из става 2. овог члана не може бити краћи од осам дана.


Учинилац прекршаја ће се у позиву посебно поучити о праву на одбрану из члана 79. овог закона.

На решење о прекршају органа државне управе донетом сходно одредбама овог закона, може се изјавити жалба органу надлежном за вођење другостепеног прекршајног поступка, преко органа који је донео решење, у року од осам дана од дана достављања решења.


На решење органа надлежног за вођење другостепеног прекршајног поступка жалба није дозвољена.


Ако учинилац прекршаја у року за жалбу не плати новчану казну, нити изјави жалбу, решење о прекршају доставља се на извршење општинском органу за прекршаје надлежном по месту пребивалишта кажњеног, са забелешком да изречена новчана казна није плаћена.


На извршење новчане казне примењују се одредбе овог закона о замени новчне казне казном затвора.".
Члан 38.


После члана 308. додаје се члан 308а који гласи: 

"Члан 308а


Кажњени коме је у прекршајном поступку изречена казна затвора у трајању од најмање тридесет дана, и који је издржао најмање половину изречене казне, има право на подношење молбе за условни отпуст.


Поступак за пуштање на условни отпуст покреће се на молбу кажњеног.


Молба се подноси првостепеном органу за прекршаје који је донео решење о кажњавању.


Старешина првостепеног органа за прекршаје, пре одлучивања о молби кажњеног, утврђује да ли су испуњени услови из става 1. овог члана. 



Пре одлучивања о молби кажњеног, старешина првостепеног органа за прекршаје, тражи извештај од управе завода у којој кажњени издржава казну затвора о његовом владању, извршавању радних обавеза с обзиром на радне способности и другим околностима које указују на то да ли је постигнута сврха кажњавања, уколико извештај није достављен уз молбу за отпуст.


Рок за доношење решења о условном отпусту је три дана, од дана пријема молбе.


Решење о условном отпусту, са датумом када се кажњени пушта на условни отпуст, доставља се кажњеном у року од три дана од дана доношења.


На решење о условном отпусту кажњени има право да у року од три дана од дана пријема првостепеног решења, преко првостепеног органа, изјави жалбу другостепеном органу за прекршаје.


Другостепени орган за прекршаје дужан је да о жалби на решење о условном отпусту одлучи у року од три дана од дана пријема жалбе.".


Члан 39.


У члану 313. став 2. речи: "Службе за платни промет и финансијски надзор" замењују се речима: "Управе за јавна плаћања".


У ставу 3. речи: "1.800 нових динара" замењују се речима: "15.000 динара".

Члан 40.


У члану 315. речи: "Служба за платни промет и финансијски надзор" замењују се речима: "Управа за јавна плаћања".

Члан 41.


О захтевима за судску заштиту против решења о прекршају, у складу са чланом 148. Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи ("Службени лист СФРЈ", бр. 4/77, 36/77, 20/82, 14/85, 74/87, 57/89, 3/90. и 35/91 и "Службени лист СРЈ", бр. 27/92, 5/93, 24/94, 28/96, 10/86, 16/93. и 64/2001), о којима није одлучио Савезни суд, одлучиће Врховни суд Србије.

Члан 42.


Даном ступања на снагу овог закона престаје да важи Закон о прекршајима којима се повређују савезни прописи ("Службени лист СФРЈ", бр. 4/77, 36/77, 20/82, 14/85, 74/87, 57/89 и 3/90 и "Службени лист СРЈ", бр. 27/92, 24/94, 28/96 и 64/2001).

Члан 43.


Члан 37. овог закона примењиваће се по протеку деведесет дана од дана његовог ступања на снагу.
Члан 44. 


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".
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О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о изменама и допунама Закона о прекршајима садржан је у тачки 11. ст. 1. члана 72. Устав Републике Србије којим је, поред осталог, прописано да Република Србија уређује и обезбеђује организацију, надлежност и рад републичких органа.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА И ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ОСНОВНИХ РЕШЕЊА


Уређење и рад органа за прекршаје прописани су Законом о прекршајима ("Службени гласник СРС", број 44/89 и "Службени гласник РС" бр. 21/90, 11/92, 6/93, 20/93, 53/93, 67/93, 28/94, 16/97, 37/97, 36/98 и 44/98).


Разлози за доношење Закона о изменама и допунама Закона о прекршајима везани су за доношење Уставне повеље државне заједнице Србије и Црне Горе, те прелазак на републички ниво царинске, спољнотрговинске, девизне и остале регулативе а тиме и прекршаја из ове материје, те потребу усклађивања постојећих решења која се односе на прекршајно право и поступак, са регулативом  Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи, а који при том треба да престане да важи. 


Сем тога разлог за доношење овог закона је и потреба усклађивања, односно повећања општег минимума и максимума предвиђених новчаних казни за прекршаје са постојећим друштвеним условима, односно одредбама Закона о прекрајима којима се повређују савезни прописи.


Доношење овог Закона потребно је и ради прецизирања појединих одредби и усклађивања са новом организацијом и називом државних органа непосредно упућених на сарадњу у прекршајном поступку, регулисање института условног отпуста за кажњене у прекршајном поступки као и решавања великог броја предмета у поступцима за прекршаје за које су  казне прописане у фиксном износу.

III. ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА


Сем одредби Закона о прекршајима, којима је регулисано да се прекршаји и новчана казна предвиђена за прекршаје, могу прописивати одлукама скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града, предвиђена је и могућност прописивања прекршаја од стране скупштине аутономне покрајине.  Наведене одредбе уграђене су у текст Предлога закона ради усклађивања Закона, са Законом о утврђивању одређених надлежности аутономне покрајине - члан 61. ("Службени гласник РС", број 6/2002).


У том смислу, проширено је и просторно важење прописа и усклађено са одредбама из Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи. 


Изменама и допунама Закона о прекршајима  значајно је повећан општи минимум и максимум новчаних казни за прекршаје, прерачунавање висине новчане казне у дане затвора, повећане су казне сведоцима и вештацима за недолазак и одбијање сведочења и вештачења, као и за нарушавање реда за време извођења радњи у прекршајном поступку.


Због специфичности материје, сем области јавног информисања и за област јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања ставом 3. члана 6. алинеја један Предлога закона предвиђена је могућност прописивања и више новчане казне од казне из става 1. и 2. истог члана Предлога закона. Наиме, ради се о томе да ускраћена царина, неплаћени порез и друга неизвршена обавеза представљају основ за казну, што је систем већ присутан у усвојеним законима којима се регулише ова материја.

Истим ставом члана 6. алијена два Предлога закона такође су предвиђене више новчане казне за прекршаје из области спречавања, ограничавања или нарушавања конкуренције и то у процентуалном износу од прихода које је остварило правно лице или предузетник у обрачунској години која је претходила години када је учињен прекршај.


Ова одредба предвиђена је у циљу хармонизације прописа са прописима Европске уније, а нарочито у оквиру реформе антимонополске политике, а у складу с тим уподобљавања висине новчане казне тежини учињеног прекршаја.

Предлогом закона, изменом става 4. члана 44. Закона о прекршајима, сем могућности да заштитну меру изриче само орган за прекршаје, то право изменом наведене одредбе, проширено је и на органе управе који воде прекршајни поступак за прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања, пошто је у тим поступцима заштитна мера одузимања предмета -  робе и девиза,  врло честа и  изричу је на основу својих посебних прописа ( члан 385. Царинског закона - "Службени гласник РС", 73/2003; члан 54. Закона о девизном пословању – "Службени лист СРЈ", бр. 22/2002. и 34/2002. и члан 130. Закона о пореском поступку и пореској администрацији - "Службени гласник РС", бр. 80/2002).   


Чланом 12. Предлога закона регулише се специфичност царинског, спољнотрговинског и девизног пословања, везаног за гранични промет и прелазак границе а тиме наступање недоступним учинилаца прекршаја, при чему се одузимају предмети о којима треба одлучити, па би учиниоци да нема овакве одредбе, могли чекати наступање застарелости прекршајног гоњења и онда потраживати враћање предмета. Управо из ових разлога овакве одредбе егзистирају у Царинском закону и Закону о девизном пословању. 


Одредба члана 14.  Предлога закона усклађена је са одредбама Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи и то у погледу трајања заштитне мере удаљења странаца са територије Србије и Црне Горе. 


Регулисање застарелости покретања и вођења прекршајног поступка (члан 15.) усклађено је такође са одредбама Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи, као и одредбама члана 115. Закона о пореском поступку и пореској администрацији. Дужи рукови застарелости везани су за могућност и праксу накнадног откривања прекршаја као и сложеност поступка. 

Измене Закона везане су и за одредбе о покретању поступка по службеној дужности (члан 16.). Покретање поступка по службеној дужности везано је за чињеницу да у истом поступку има више странака (увозник, шпедитер, корисник робе итд.), па да орган често мора да преусмерава поступак и да би стога везаност за захтев створила озбиљне проблеме и поступак учинила неефикасним. У том смислу је дато и решење из члана 33. Предлога закона, да орган надлежан за вођење прекршајног поступка није везан захтевом за покретање у делу који се тиче лица које се терети за прекршај као ни прекршаја који је предмет поднетог захтева.

Чланом 17. Предлога закона регулисано је питање надлежности и основне организације првостепеног и другостепеног прекршајног органа за царинске, спољнотрговинске и девизне прекршаје, будући да је до сада ово питање било регулисано Законом о прекршајима којима се повређују савезни прописи, који ступањем на снагу овог закона престаје да важи, те уколико ово питање не би било регулисано настала би правна празнина. Питање надлежности и основне организације органа надлежних за вођење прекршајног поступка, не само да требају бити законски регулисана, већ морају бити и доведена у вези са постојећом организацијом прекршајних органа на републичком нивоу, уз исказивање потребне специфичности везане за финансијске прекршаје и надлежност Министарства финансија, како је утврђено Законом о министарствима, којим је поред других послова, у надлежности Министарства финансија и обављање послова другостепеног прекршајног поступка. При том у изради овог предлога закона узета је у обзир и надлежност за првостепени прекршајни поступак исказана у појединим законима који се примењују на републичком нивоу као што је Царински закон и Закон о девизном пословању по чијим одредбама у првостепеном прекршајном поступку одлучују и решење доносе комисије састављене од три члана.


Имајући у виду да је до ступања на снагу Уставне повеље другостепени прекршајни поступак био у надлежности Савезног већа за прекршаје као самосталног органа, а због законске обавезе двостепености прекршајног поступка овим предлогом закона установљена је законска надлежност за ову врсту послова у виду формирања Већа за другостепени прекршајни поступак при Министарству финансија Републике Србије као органа надлежног за вођење другостепеног прекршајног поступка. Наведени другостепени орган, како је то предвиђено одредбама овог предлога закона одлучиваће у већима састављеним од три члана, из разлога не само што је то у складу са већ постојећим устројством органа за прекршаје већ и природом жалбеног поступка у коме се испитује законитост првостепене одлуке.


Чланом 23. Предлога закона питање доставе регулисано је на сврсиходнији и ефикаснији начин него што је то било предвиђено важећим законом, а све у циљу повећања ефикасности и економичности прекршајног поступка.


Прекид поступка регулисан чланом 31. Предлога закона измењен је у односу на члан 231. Закона о прекршајима у смислу да сем решењем органа управе који води прекршајни поступак, судија за прекршаје може поступак прекинути закључком, као и да се решењем о прекиду поступка за прекршаје из области царинског, спољнотрговинског и девизног пословања може изрећи заштитна мера одузимања предмета који су били употребљени, или су били намењени за извршење прекршаја, или који су настали извршењем прекршаја иако казна за прекршај није изречена. 


Разлози за измену овог члана Закона у смислу, да се судији за прекршаје даје могућност да закључком одлучи о прекиду поступка, садржани су у следећем: пошто се прекршајни поступак прекида из разлога што је окривљени недоступаn државним органима, а при том судија се приликом доношења одлуке о прекиду не упушта у меритум (постојање прекршаја и прекршајне одговорности окривљеног), то је ова одлука акт управљања прекршајним поступком. У прекршајном поступку постоји и још један акт којим се управља поступком, а то је закључак о покретању прекршајног поступка. Из наведеног, као и због тешкоћа приликом улагања жалбе подносиоца захтева на решење о прекиду поступка због којег се поступак непотребно одуговлачи, предложено је наведено решење.


За разлику од одредбе члана 233. став 2. Закона о прекршајима чланом 33. Предлога закона орган надлежан за вођење прекршајног поступка у области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања није везан захтевом за покретање прекршајног поступка у делу који се тиче лица које се терети за прекршај и прекршај који је предмет поднетог захтева. 


Чланом 34. Предлога закона извршена је измена члана 272. и то на начин да је захтев за ванредно преиспитивање правоснажног решења о прекршају допуштен и кад је изречена одређена новчана казна и заштитна мера одузимања предмета за царинске, спољнотрговинске, девизне и пореске прекршаје.


Чланом 35. Предлога закона мењан је став 2. члана 303а. Закона о прекршајима у смислу да ако за прекршаје из области јавних прихода, царинског, спољнотрговинског и девизног пословања њиховим посебним прописима није другачије регулисано, када је законом или уредбом прописано изрицање заштитне мере, орган државне управе не изриче новчану казну, већ подноси захтев за покретање прекршајног поступка.


Сагласно члану 36. Предлога закона, односно 303в. ставу 1. Закона о прекршајима о жалбама на решења за царинске, спољнотрговинске и девизне прекршаје одлучиваће Веће за другостепени прекршајни поступак при Министарству финансија.


Органи за прекршаје у раду имају велики број захтева за покретање прекршајног поступка, за прекршаје за које се казна изриче на лицу места, а која је прописана у фиксном износу, те судија за прекршаје у овим предметима нема могућности изрицања другачије новчане казне од оне прописане законом. Како нема законске могућности за скраћени поступак, решавање ове врсте предмета није економично и утиче на ажурност у раду органа за прекршаје, те је посебно значајно регулисање мандатног поступка и уређивање надлежности органа државне управе у тим поступцима (члан 37. Предлога закона).


Обзиром на то да је ступањем на снагу Законика о кривичном поступку чланом 522. ("Службени лист СРЈ", бр. 70/01 и 68/02), за поступак условног отпуста непримењива сходна примена наведеног закона, Предлогом   закона о изменама и допунама Закона о прекршајима (члан 38.), регулисан је поступак и надлежност за одлучивање о условном отпусту.


Чланом 41. Предлога закона регулисано је да ће о захтевима за судску заштиту против решења о прекршају о којима није одлучио Савезни суд одлучити Врховни суд Србије.


Чланом 43. Предлога закона предвиђена је одложена примена члана 303г. овог закона ради обезбеђивања услова за вођење мандатног поступка код органа државне управе. 


Измењене су и поједини термини из Закона и усклађени са позитивним прописима. 

IV. СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА


За спровођење Закона о изменама и допунама Закона о прекршајима није потребно издвојити посебна средства у буџету Републике Србије.

V. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ


Разлози за доношење Закона о изменама и допунама Закона о прекршајима по хитном поступку садржани су у доношењу Уставне повеље Државне заједнице Србије и Црне Горе,  а тиме и за прелазак на републички ниво Закона о прекршајима којима се повређују савезни прописи. Истовремено на републички ниво пренета је и материја царинске, спољнотрговинске, девизне и остале регулативе, а тиме и прекршаји из ове материје. Како би се избегла примена два прописа који регулишу исту материју на републичком нивоу, Закон о прекршајима Републике Србије и Закон о прекршајима којима се повређују савезни прописи и Предлогом предложеног закона ускладила оба прописа, потребно је Предлог закона о изменама и допунама Закона о прекршајима донети по хитном поступку. 
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П Р Е Г Л Е Д 

ОДРЕДАБА ЗАКОНА О ПРЕКРШАЈИМА

КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ ОДНОСНО ДОПУЊУЈУ
Члан 4.


Одредбе о прекршајима важе на територији Републике Србије кад су прописане законом или уредбом, односно на територији општине, града Београда и града кад су прописане одлуком скупштине општине, скупштине града Београда или скупштине града.


"ОДРЕДБЕ О ПРЕКРШАЈИМА ВАЖЕ НА ТЕРИТОРИЈИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ КАД СУ ПРОПИСАНЕ ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ, ОДНОСНО НА ТЕРИТОРИЈИ ЈЕДИНИЦА ТЕРИТОРИЈАЛНЕ АУТОНОМИЈЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, КАД СУ ПРОПИСАНЕ ОДЛУКОМ СКУПШТИНЕ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ, СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ, СКУПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА ИЛИ СКУПШТИНЕ ГРАДА.

ЗА ПРЕКРШАЈ ПРЕДВИЂЕН ПРОПИСИМА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ КАЗНИЋЕ СЕ УЧИНИЛАЦ АКО ЈЕ ПРЕКРШАЈ УЧИЊЕН НА ТЕРИТОРИЈИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ИЛИ АКО ЈЕ УЧИЊЕН НА ДОМАЋЕМ БРОДУ ИЛИ ВАЗДУХОПЛОВУ ДОК СЕ НАЛАЗИ ВАН ТЕРИТОРИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ.


ЗА ПРЕКРШАЈ УЧИЊЕН У ИНОСТРАНСТВУ КАЗНИЋЕ СЕ УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА САМО АКО ЈЕ ТО ОДРЕЂЕНО ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ. 


У СЛУЧАЈУ ИЗ СТ. 2. ОВОГ ЧЛАНА МОЖЕ СЕ, ПОД УСЛОВОМ УЗАЈАМНОСТИ, УСТУПИТИ ГОЊЕЊЕ ЗА ПРЕКРШАЈ СТРАНОЈ ДРЖАВИ У КОЈОЈ УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА КОЈИ ЈЕ СТРАНИ ДРАВЉАНИН ИМА ПРЕБИВАЛИШТЕ.".
Члан 5.


Прекршаји могу да се пропишу законом, уредбом и одлуком скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града.


"ПРЕКРШАЈИ СЕ МОГУ ПРОПИСИВАТИ ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ, ОДНОСНО ОДЛУКОМ СКУПШТИНЕ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ, СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ, СКУПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА И СКУПШТИНЕ ГРАДА.".
Члан 17.


Правно лице, одговорно лице у правном лицу (у даљем тексту: одговорно лице) и предузетник могу бити одговорни за прекршај само ако је то прописом о прекршају предвиђено.


Правно лице је одговорно за прекршај ако је до извршења прекршаја дошло радњом или пропуштањем дужног надзора од стране органа управљања или одговорног лица, или радњом другог лица које је било овлашћено да поступа у име правног лица.

 "ПРАВНО ЛИЦЕ КОЈЕ СЕ НАЛАЗИ ПОД СТЕЧАЈЕМ ОДГОВОРНО ЈЕ ЗА ПРЕКРШАЈ, БЕЗ ОБЗИРА НА ТО ДА ЛИ ЈЕ ПРЕКРШАЈ УЧИЊЕН ПРЕ ОТВАРАЊА ИЛИ У ТОКУ СТЕЧАЈНОГ ПОСТУПКА, АЛИ МУ СЕ НЕ МОЖЕ ИЗРЕЋИ КАЗНА НЕГО САМО ЗАШТИТНА МЕРА ОДУЗИМАЊА ПРЕДМЕТА И ОДУЗИМАЊЕ ИМОВИНСКЕ КОРИСТИ.".

Државни органи и органи локалне самоуправе, не могу бити одговорни за прекршај.


Законом се може прописати да за прекршај одговара одговорно лице у државном органу или органу локалне самоуправе.
Члан 19.


Ако у пропису којим је предвиђен прекршај није друкчије одређено, страно правно лице и страно одговорно лице казниће се за прекршај ако је прекршај учињен на територији Републике Србије, и ако страно правно лице има представништво у Савезној Републици Југославији - "СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ.".
Члан 29.


Казна затвора може се прописати само законом.


Новчана казна може се прописати законом, уредбом и одлуком скупштине општине, скупштине града Београда и скупштине града.


"НОВЧАНА КАЗНА МОЖЕ СЕ ПРОПИСАТИ ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ, ОДНОСНО ОДЛУКОМ СКУПШТИНЕ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ, СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ, СКУПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА И СКУПШТИНЕ ГРАДА.".

За прекршај правног лица може се прописати само новчана казна.

Члан 33.


Законом или уредбом новчана казна може да се пропише у распону: 
"ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ НОВЧАНА КАЗНА МОЖЕ СЕ ПРОПИСАТИ У РАСПОНУ:


1. од 100 до 10.000 нових динара - за физичко лице или одговорно лице; - ОД 500 ДО 50.000  ДИНАРА ЗА ФИЗИЧКО ЛИЦЕ ИЛИ ОДГОВОРНО ЛИЦЕ;

2. од 2.000 до 200.000 нових динара - за правно лице; - ОД 10.000 ДО 1.000.000 ДИНАРА ЗА ПРАВНО ЛИЦЕ;

3. од 1.000 до 100.000 нових динара - за предузетника. - ОД 5.000 ДО 500.000 ДИНАРА ЗА ПРЕДУЗЕТНИКА. 



Новчана казна која се наплаћује на лицу места може за физичко и одговорно лице да се пропише у фиксном износу од 60 до 1.000 нових динара, а за правно лице и предузетника у фиксном износу од 600 до 10.000 нових динара. - НОВЧАНА КАЗНА КОЈА СЕ НАПЛАЋУЈЕ НА ЛИЦУ МЕСТА МОЖЕ СЕ ЗА ФИЗИЧКО ЛИЦЕ И ОДГОВОРНО ЛИЦЕ ПРОПИСАТИ У ФИКСНОМ ИЗНОСУ ОД 500 ДО 5.000  ДИНАРА, А ЗА ПРАВНО ЛИЦЕ И ПРЕДУЗЕТНИКА У ФИКСНОМ ИЗНОСУ ОД 2.000 ДО 20.000  ДИНАРА.



За прекршаје из области јавног информисања може се прописати и виша новчана казна. 

ИЗУЗЕТНО ОД ОДРЕДБЕ СТ. 1. И 2. ОВОГ ЧЛАНА, ВИША НОВЧАНА КАЗНА МОЖЕ СЕ ПРОПИСАТИ ЗА ПРЕКРШАЈЕ, И ТО: 


- ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ ПРИХОДА, ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА, ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА, У СРАЗМЕРИ СА ВИСИНОМ ПРИЧИЊЕНЕ ШТЕТЕ ИЛИ НЕИЗВРШЕНЕ ОБАВЕЗЕ, ВРЕДНОСТИ РОБЕ ИЛИ ДРУГЕ СТВАРИ КОЈА ЈЕ ПРЕДМЕТ ПРЕКРШАЈА, АЛИ НЕ ВИША ОД ДЕСЕТОСТРУКОГ ИЗНОСА ТИХ ВРЕДНОСТИ;


- ИЗ ОБЛАСТИ СПРЕЧАВАЊА, ОГРАНИЧАВАЊА ИЛИ НАРУШАВАЊА КОНКУРЕНЦИЈЕ, У ПРОЦЕНТУАЛНОМ ИЗНОСУ ОД 1 - 10 % ОД ПРИХОДА КОЈЕ ЈЕ ОСТВАРИЛО ПРАВНО ЛИЦЕ ИЛИ ПРЕДУЗЕТНИК У ОБРАЧУНСКОЈ ГОДИНИ КОЈА ЈЕ ПРЕТХОДИЛА ГОДИНИ КАДА ЈЕ ПРЕКРШАЈ УЧИЊЕН.

Новчана казна која се прописује одлуком скупштине општине, скупштине града Београда или скупштине града не може бити виша од половине новчане казне која се може прописати законом или уредбом. - НОВЧАНА КАЗНА КОЈА СЕ ПРОПИСУЈЕ ОДЛУКОМ СКУПШТИНЕ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ, СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ, СКУПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА И СКУПШТИНЕ ГРАДА НЕ МОЖЕ БИТИ ВИША ОД ПОЛОВИНЕ НОВЧАНЕ КАЗНЕ КОЈА СЕ МОЖЕ ПРОПИСАТИ ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ.".
Члан 35.


Ако кажњено физичко лице не плати новчану казну у року, новчана казна замењује се казном затвора тако што се за сваких започетих 60 нових динара- - 500 ДИНАРА одређује један дан затвора, с тим да казна затвора не може бити дужа од 30 дана Део новчане казне који није могао бити замењен казном затвора наплаћује се принудним путем.


Замена новчане казне у казну затвора врши се на основу забелешке судије за прекршаје да новчана казна није плаћена и да се има извршити упућивањем кажњеног у затвор.


Ако кажњено физичко лице после сачињавања забелешке из става 2. овог члана, исплати новчану казну, казна затвора се неће извршити. Уколико је извршење казне затвора започето па кажњено лице исплати остатак новчане казне, прекинуће се издржавање казне затвора.


Ако кажњено физичко лице исплати део новчане казне, остатак казне ће се сразмено заменити казном затвора.


Ако је поред новчане казне изречена и казна затвора, затвор којим се замењује новчана казна и изречена казна затвора не могу трајати дуже од шездесет дана.


Ако је у случају из става 1. овог члана за више прекршаја изречена казна затвора преко 30 дана и новчана казна, затвор којим се замењује новчана казна не може, заједно са изреченом казном затвора, прећи 90 дана.


Ако су за прекршај прописане и новчана казна и казна затвора, казна затвора којом се замењује изречена новчана казна не може прећи највишу меру казне затвора за тај прекршај. 


Новчана казна изречена одговорном лицу и предузетнику замењује се казном затвора, по правилима по којима се казном затвора замењује новчана казна изречена физичком лицу. 

"Члан 38а


ИЗУЗЕТНО ОД ОДРЕДБЕ ЧЛ. 37. И 38. ОВОГ ЗАКОНА НЕЋЕ СЕ КАЗНИТИ УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА АКО ЈЕ ПРЕКРШАЈ ПРЕМА ОКОЛНОСТИМА ПОД КОЈИМА ЈЕ УЧИЊЕН МАЛОГ ЗНАЧАЈА И АКО НИЈЕ ПРОУЗРОКОВАО ПОСЛЕДИЦЕ ИЛИ СУ ПОСЛЕДИЦЕ НЕЗНАТНЕ.".
Члан 40.


Притвор, односно задржавање које је трајало дуже од 12, а краће од 24 часа, рачуна се у један дан затвора, односно у 60 нових динара - 500 ДИНАРА новчане казне.

Члан 43.


За прекршаје могу се прописати следеће заштитне мере:


1. одузимање предмета,


2. забрана вршења одређених делатности,


3. забрана правном лицу да врши одређене делатности,


4. забрана одговорном лицу да врши одређене послове,


5. забрана управљања возилом на моторни погон,


6. обавезно лечење алкохоличара и наркомана,


7. удаљење странаца са територије Савезне Републике Југославије. - 

СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ.


Заштитне мере одузимања предмета, обавезног лечења алкохоличара и наркомана и удаљења странаца са територије Савезне Републике Југославије - СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ, могу се под условима одређеним овим законом, изрећи и кад нису предвиђене прописом којим је одређен прекршај." 

Члан 44.


Само орган за прекршаје може изрећи заштитну меру.


"ЗАШТИТНУ МЕРУ МОЖЕ ИЗРЕЋИ ОРГАН ЗА ПРЕКРШАЈЕ И ОРГАН ДРЖАВНЕ УПРАВЕ КОЈИ ВОДИ ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ ПРИХОДА, ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА.".
Члан 45.



Предмети који су употребљени или су били намењени за извршење прекршја или који су настали извршењем прекршаја могу се одузети ако су својина учиниоца прекршаја, односно ако њима располаже правно лице учинилац прекршаја.



Предмети из става 1. овог члана, могу се одузети и кад нису својина учиниоца прекршаја или њима не располаже правно лице – учинилац прекршаја, ако то захтевају интереси опште безбедности, чување живота и здравља људи, сигурност робног промета или разлози јавног морала, као и у другим случајевима предвиђеним овим законом.



Првостепени орган за прекршаје који је донео решење о прекршају одредиће у складу са посебним прописима да ли ће се одузети предмети уништити, продати илчи предати заинтересованом органу, односно организацији.


Ако је учинилац самовољно отуђио или уништио предмете или је на други начин онемогућио одузимање предмета из става 1. овог члана, у решењу о прекршају одредиће се да плати новчани износ који одговара вредности предмета.



Прописом којим се одређује прекршај може се предвидети обавезно изрицање заштитне мере одузимања предмета.



Предмети из става 1. и 2. овог члана одузеће се и кад се прекршајни поступак не заврши решењем којим се окривљени оглашава одговорним, ако то захтевају интереси опште безбедности или разлози морала као и у другим случајевима одређеним посебним законом. O овоме се доноси посебно решење.



"ПРЕДМЕТИ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА, МОГУ СЕ ОДУЗЕТИ И АКО КАЗНА ЗА ПРЕКРШАЈ НИЈЕ ИЗРЕЧЕНА, АКО СЕ ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК НЕ МОЖЕ ВОДИТИ ЗБОГ НЕПОСТОЈАЊА УСЛОВА ЗА ПРЕКРШАЈНУ ОДГОВОРНОСТ ИЛИ АКО ЈЕ ПОСТУПАК ПРЕКИНУТ ИЗ РАЗЛОГА ШТО УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА НИЈЕ ДОСТУПАН ОРГАНУ НАДЛЕЖНОМ ЗА ВОЂЕЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА.".
Члан 47.


Забрана управљања возилом на моторни погон састоји се у томе да учиниоцу забрани управљање возилом на моторни погон одређене врсте или категорије.


Ако прописом којим се одређује прекршај нису посебно предвиђени услови за изрицање заштитне мере, мера се може изрећи учиниоцу прекршаја који је учинио тежу повреду прописа о безбедности саобраћаја или чије раније кршење тих прописа показује да је опасно да учинилац управља возилом на моторни погон одређене врсте или категорије. При одлучивању да ли ће се изрећи ова мера узеће се у обзир и то да ли је учинилац возач моротног возила по занимању.


Заштитна мера из става 1. овог члана може се изрећи у трајању од три месеца - 30 ДАНА до једне године.

Време трајања изречене мере, тече од дана уписа у дозволу, а ако учинилац нема издату дозволу - од дана правоснажности решења о прекршају.


Време проведено на издржавању казне затвора не урачунава се у време трајања ове мере.


Удаљење странаца са територије Савезне Републике Југославије УДАЉЕЊЕ СТРАНАЦА СА ТЕРИТОРИЈЕ СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ
Члан 49.


Удаљење странаца са територије Савезне Републике Југославије - СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ може се изрећи странцу који је учинио прекршај због кога је непожељан његов даљи боравак у земљи.


Заштитна мера из става 1. овог члана може се изрећи у трајању од шест месеци до две године ТРИ ГОДИНЕ.


Време трајања изречене мере тече од дана правоснажности решења о прекршају, с тим да се време проведено на издржавању казне затвора не урачунава у време трајања ове мере.

Члан 69.


Прекршајни поступак не може се предузети ако протекне једна година од дана када је прекршај учињен.


"ИЗУЗЕТНО ОД ОДРЕДБЕ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, ЗА ПРЕКРШАЈ ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ ПРИХОДА, ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА МОЖЕ СЕ ПОСЕБНИМ ЗАКОНОМ ПРОПИСАТИ ДУЖИ РОК ЗАСТАРЕЛОСТИ ГОЊЕЊА.


РОК ИЗ СТАВА 2. ОВОГ ЧЛАНА НЕ МОЖЕ БИТИ ДУЖИ ОД ПЕТ ГОДИНА.".


Застаревање прекршајног гоњења не тече за време за које се гоњење не може предузети по закону. 


Застаревање се прекида сваком прецесном радњом надлежног органа која се предузима ради гоњења учиниоца прекршаја. 


Са сваким прекидом застаревање почиње поново да тече. 


Застарелост прекршајног гоњења настаје у сваком случају кад протекне два пута онолико времена колико се по закону тражи за застарелост гоњења. 

Члан 72.


Прекршајни поступак покреће се на основу захтева овлашћеног органа или оштећеног.


"ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЦАРИНСКОГ, СПОЉНО-ТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА ОРГАН НАДЛЕЖАН ЗА ВОЂЕЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА, ПОСТУПАК ПОКРЕЋЕ И ПО СЛУЖБЕНОЈ ДУЖНОСТИ, ОДМАХ ПО САЗНАЊУ ЗА ПРЕКРШАЈ.".
Члан 84.


Прекршајни поступак у првом степену води општински судија за прекршаје (у даљем тексту: првостепени орган).


Прекршајни поступак у другом степену води веће за прекршаје (у даљем тексту: другостепени орган).


"ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЦАРИНСКОГ,  СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК У ПРВОМ СТЕПЕНУ ВОДИ КОМИСИЈА ЗА ПРЕКРШАЈЕ ПРИ МИНИСТАРСТВУ НАДЛЕЖНОМ ЗА ПОСЛОВЕ ФИНАНСИЈА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: ПРВОСТЕПЕНИ ОРГАН).


ПРВОСТЕПЕНИ ОРГАН САСТАВЉЕН ЈЕ ОД ТРИ ЧЛАНА ОД КОЈИХ ЈЕ ЈЕДАН ПРЕДСЕДНИК. ПРЕДСЕДНИК И ЧЛАНОВИ ПРВОСТЕПЕНОГ ОРГАНА МОГУ ИМАТИ ЗАМЕНИКЕ. ЈЕДАН ОД ЧЛАНОВА ПРВОСТЕПЕНОГ ОРГАНА МОРА БИТИ ДИПЛОМИРАНИ ПРАВНИК СА ПОЛОЖЕНИМ ПРАВОСУДНИМ ИСПИТОМ И ИМАТИ ПОТРЕБНО РАДНО ИСКУСТВО НА ОДГОВАРАЈУЋИМ ПРАВНИМ ПОСЛОВИМА.  

ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ СТАВА 3. ОВОГ ЧЛАНА, ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК У ДРУГОМ СТЕПЕНУ ВОДИ ВЕЋЕ ЗА ДРУГОСТЕПЕНИ ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК ПРИ МИНИСТАРСТВУ НАДЛЕЖНОМ ЗА ПОСЛОВЕ ФИНАНСИЈА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: ДРУГОСТЕПЕНИ ОРГАН). 


ДРУГОСТЕПЕНИ ОРГАН САСТАВЉЕН ЈЕ ОД ТРИ ЧЛАНА ОД КОЈИХ ЈЕ ЈЕДАН  ПРЕДСЕДНИК. ЧЛАНОВИ ДРУГОСТЕПЕНОГ ОРГАНА МОРАЈУ БИТИ ДИПЛОМИРАНИ ПРАВНИЦИ СА ПОЛОЖЕНИМ ПРАВОСУДНИМ ИСПИТОМ И РАДНИМ ИСКУСТВОМ НА ОДГОВАРАЈУЋИМ ПРАВНИМ ПОСЛОВИМА.".

Члан 93.


Општински орган за прекршаје у првом степену води прекршајни поступак ако није надлежан орган државне управе, води поступак по жалби на решење по прекршају донетом на лицу места и врши друге послове одређене законом или другим прописом. 

Члан 105.


Пре ступања на дужност именовани судија полаже заклетву пред председником Владе Републике Србије или лицем које он одреди.


Текст заклетве гласи:


"Заклињем се да ћу се у свом раду придржавати устава и закона, да ћу дужност судије вршити савесно и непристрасно и да ћу штитити поредак Републике Србије и Савезне Републике Југославије."

Члан 130.


Одредбе о изузећу судија, сходно ће се примењивати и на СЛУЖБЕНО ЛИЦЕ КОЈЕ ВОДИ ПРЕКРШАЈНИ ПОСТУПАК У ОРГАНУ ДРЖАВНЕ УПРАВЕ, ЗАПИСНИЧАРЕ, ТУМАЧЕ И ВЕШТАКЕ.

Члан 135.


Представник окривљеног страног правног лица је лице које управља представништвом или другом организационом јединицом тог правног лица у Југославији - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ, уколико за представника правног лица не буде одређено друго лице. 

Члан 137.


Ако окривљено правно лице на позив првостепеног органа за прекршај не одреди свог представника, казниће се новчаном казном од 30 до 150 нових динара 500 ДО 1.000 ДИНАРА. Ако и после изрицања те казне правно лице не одреди свог представника, за свако даље неодазивање позиву казниће се новчаном казном од 150 до 300 нових динара - 1.000 ДО 3.000 ДИНАРА.


Окривљено правно лице и окривљено одговорно лице у том правном лицу могу имати сваки свог браниоца или заједничког браниоца. 


Члан 167.


Позив ради испитивања окривљеног, односно давања писмене одбране или ради саслушања, као и све одлуке од чијег достављања тече рок за жалбу, достављају се лично - "ПОЗИВ ЗА ИСПИТИВАЊЕ ОКРИВЉЕНОГ ОДНОСНО ДАВАЊЕ ПИСМЕНЕ ОДБРАНЕ ИЛИ ЗА САСЛУШАЊА, КАО И СВЕ ОДЛУКЕ ОД ЧИЈЕГ ДОСТАВЉАЊА ТЕЧЕ РОК ЗА ЖАЛБУ ДОСТАВЉАЈУ СЕ ЛИЧНО.

На исти начин достављају се и одлуке оштећеног за које од дана достављања тече рок за жалбу - НА ИСТИ НАЧИН ДОСТАВЉАЈУ СЕ ОШТЕЋЕНОМ И ОДЛУКЕ ЗА КОЈЕ ОД ДАНА ДОСТАВЉАЊА ТЕЧЕ РОК ЗА ЖАЛБУ.

Писмено за које је у овом закону одређено да се има лично доставити, предаје се непосредно лицу коме је упућено. Ако се лице коме се писмено мора лично доставити не затекне тамо где се достављање има извршити достављач ће се обавестити кад и на ком месту може то лице да затекне и оставиће му код једног од лица наведених у члану 168. овог закона писмено обавештење да ради примања писмена буде у одређени дан и сат у свом стану или на свом радном месту. Ако и после овог достављач не затекне лице коме се достављање има извршити, поступиће по одредби члана 168. став 1. овог закона и сматраће се да је тиме достављање извршено - 
ПИСМЕНО ЗА КОЈЕ ЈЕ У ОВОМ ЗАКОНУ ОДРЕЂЕНО ДА СЕ ИМА ЛИЧНО ДОСТАВИТИ ПРЕДАЈЕ СЕ НЕПОСРЕДНО ЛИЦУ КОМЕ ЈЕ УПУЋЕНО. АКО СЕ ЛИЦЕ КОМЕ СЕ ПИСМЕНО МОРА ЛИЧНО ДОСТАВИТИ НЕ ЗАТЕКНЕ ТАМО ГДЕ СЕ ДОСТАВЉАЊЕ ИМА ИЗВРШИТИ, ДОСТАВЉАЧ ЋЕ ПИСМЕНО ПРЕДАТИ НЕКОМЕ ОД ЊЕГОВИХ ПУНОЛЕТНИХ ЧЛАНОВА ДОМАЋИНСТВА, КОЈИ ЈЕ ДУЖАН ДА ПИСМЕНО ПРИМИ.


АКО ЛИЦЕ КОМЕ СЕ ПИСМЕНО МОРА ЛИЧНО ДОСТАВИТИ ИЛИ ПУНОЛЕТНИ ЧЛАН ЊЕГОВОГ ДОМАЋИНСТВА ОДБИЈЕ ДА ПРИМИ ПИСМЕНО, ДОСТАВЉАЧ ЋЕ ЗАБЕЛЕЖИТИ НА ДОСТАВНИЦИ ДАН, САТ И РАЗЛОГ ОДБИЈАЊА ПРИЈЕМА, А ПИСМЕНО ЋЕ ОСТАВИТИ У СТАНУ ИЛИ ПРИБИТИ НА ВРАТА ПРИМАОЦА И ТИМЕ СЕ СМАТРА ДА ЈЕ ДОСТАВЉАЊЕ ИЗВРШЕНО.


АКО СЕ ДОСТАВЉАЊЕ ВРШИ НА РАДНОМ МЕСТУ ЛИЦА КОМЕ СЕ ПИСМЕНО ИМА ДОСТАВИТИ, А ТО ЛИЦЕ СЕ ТУ НЕ ЗАТЕКНЕ, ДОСТАВЉАЊЕ СЕ МОЖЕ ИЗВРШИТИ ЛИЦУ ОВЛАШЋЕНОМ ЗА ПРИЈЕМ ПОШТЕ КОЈЕ ЈЕ ДУЖНО ДА ПРИМИ ПИСМЕНО, ИЛИ ЛИЦУ КОЈЕ ЈЕ ЗАПОСЛЕНО НА ИСТОМ МЕСТУ АКО ОНО ПРИСТАНЕ ДА ПРИМИ ПИСМЕНО.


АКО СЕ УТВРДИ ДА ЈЕ ЛИЦЕ КОМЕ СЕ ПИСМЕНО ИМА ДОСТАВИТИ ОДСУТНО И ДА МУ ЛИЦА ИЗ СТ. 3. И 5. ОВОГ ЧЛАНА ЗБОГ ТОГА НЕ МОГУ ПИСМЕНО НА ВРЕМЕ ПРЕДАТИ, ПИСМЕНО ЋЕ СЕ ВРАТИТИ УЗ НАЗНАЧЕЊЕ ГДЕ СЕ ОДСУТНИ НАЛАЗИ.".
Члан 168.


Писмена за која у овом закону није одређено да се морају лично доставити, достављају се такође лично, али таква писмена у случају да се прималац не затекне у стану или на радном месту, могу се предати некоме од његових одраслих чланова домаћинства, који је дужан да прими писмено. Ако се они не затекну у стану, писмено ће се предати настојнику или суседу, ако они на то пристану. Ако се дотављање врши на радном месту лица коме се писмено има доставити, а то лице се ту не затекне, достављање се може извршити лицу овлашћеном за пријем поште које је дужно да прими писмо, или лицу које је запослено на истом месту, ако оно пристане да прими писмено.


Ако се утврди да је лице коме се писмено има доставити одсутно и да му лица из става 1. овог члана због тога не могу писмено на време предати, писмено ће се вратити уз назначење где се одсутни налази.

Члан 171.


Кад прималац или одрасли члан његовог домаћинства одбије да прими писмено, достављач ће забележити на доставици дан, сат и разлог одбијања пријема, а писмено ће оставити у стану примаоца или у просторији где је он запослен и тиме је достављање извршено.

Члан 172.


Војним лицима, радницима милиције, припадницима страже у установама у којима су смештена лица лишена слободе и радницима сувоземног, речног, поморског и ваздухопловног саобраћаја достављање позива врши се преко њихове команде, установе или непосредног старешине, а по потреби, може им се на тај начин вршити достављање и осталих писмена.


Лицима лишеним слободе достављање се врши преко управе установе у којој су смештена.

Лицима која уживају право имунитета у Југославији – СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ, ако међународни уговори шта друго не одређују, достављање се врши преко Савезног министарства за иностране послове - ОРГАНА НАДЛЕЖНОГ ЗА ИНОСТРАНЕ ПОСЛОВЕ.
Члан 189.


Кад је прекршајни поступак покренут против окривљеног који нема стално пребивалиште у СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ или који привремено борави у иностранству, као и у другим случајевима када постоји опасност да би бекством могао избећи одговорност за прекршај, може се захтевати да он лично или ко други за њега пружи јемство да до краја прекршајног поступка неће побећи, а сам окривљени обећа да се неће крити и да без одобрења неће напустити своје боравиште.


Јемство се не може одредити пре него што окривљени буде испитан нити без његовог пристанка.


Кад одреди јемство, првостепени орган за прекршаје који води прекршајни поступак, затражиће од окривљеног да одреди свог пуномоћника или пуномоћника за пријем писмена.

Члан 208.


Ако сведок који је уредно позван не дође, а изостанак не оправда, или се без одобрења или оправданог разлога удаљи са места где треба да буде саслушан, може се наредити да се принудно доведе, а може се казнити новчано до 50 нових динара - 500 ДИНАРА.


Одредбе о довођењу окривљеног (члан 183. овог закона) сходно се примењују и на довођење сведока.


Ако сведок дође, па пошто је упозорен на последице, неће без законског разлога да сведочи, може се казнити новчано до 50 нових динара - 500 ДИНАРА, а ако и после тога одбије да сведочи, може се казнити новчано до 150 нових динара - 2.000 ДИНАРА


Решење о новчаној казни сведока уноси се у записник.


Жалба на решење о новчаној казни не задржава извршење решења.


Ако сведок пристане да сведочи непосредно пошто му је казна изречена, ставиће се ван снаге донето решење.


Ако су из разлога из ст. 1. и 3. овог члана проузроковани трошкови поступка, сведок се може обавезати да сноси те трошкове.


У случају да кажњено лице не плати новчану казну и трошкове поступка, исти ће се наплатити принудним путем.

Члан 216.


Лице које се позива као вештак дужно је да се одазове и да да свој налаз и мишљење.


Ако вештак који је уредно позван не дође, а свој изостанак не оправда или ако неоправдано одбије да вештачи, може му се наложити да надокнади проузроковане трошкове, а може се и казнити новчаном казном од 50 до 150 нових динара - 500 ДО 2.000 ДИНАРА.

Решење о кажњавању се уноси у записник.


Жалба против решења о кажњавању вештака не одлаже извршење решења.


У случају да вештак не плати изречену новчану казну, она ће се наплатити принудним путем.


Ако вештак пристане да вештачи непосредно пошто му је казна изречена ставиће се ван снаге донето решење.
Члан 230.


Дужност судије који води прекршајни поступак је да се стара о одржавању реда за време извођења радњи у прекршајном поступку.


Ако окривљени, његов бранилац, пуномоћник, оштећени, законски заступник, сведок, вештак, тумач или друго лице које присуствује радњама у прекршајном поступку омета рад или се не покорава наређењима за одржавање реда, судија ће га опоменути. Ако опомена буде безуспешна, може се наредити да се окривљени удаљи, а остала лица могу се удаљити и казнити новчаном казном од 50 до 150 нових динара - 1.000 ДО 3.000 ДИНАРА. Одлука судије која се тиче одржавања реда уноси се у записник.


Пуномоћнику или браниоцу који после казне продужи да нарушава ред може се ускратити даље заступање, односно одбрана.


Ако кажњено лице не плати изречену новчану казну у одређеном року казна ће се наплатити принудним путем.


Жалба против решења о кажњавању из става 2. овог члана не задржава извршење решења.


Против других одлука које се односе на одржавање реда и руковођење поступком жалба није дозвољена.
Члан 231.


Судија, ОДНОСНО ПРВОСТЕПЕНИ ОРГАН који води прекршајни поступак, ЗАКЉУЧКОМ, ОДНОСНО решењем ће прекинути поступак:


1. ако се не зна боравиште окривљеног, или је у бекству, или иначе није достижан државним органима, или се налази у иностранству на неодређено време;


2. ако је код окривљеног наступило привремено душевно обољење или привремена душевна поремећеност.


Пре него што се поступак прекине, прикупиће се сви докази о прекршају и одговорности окривљеног до којих се може доћи.


Прекинути поступак наставиће се кад престану сметње које су изазвале прекид.


О прекиду и настављању поступка обавестиће се подносилац захтева, И У ПРЕКРШАЈНОМ ПОСТУПКУ ИЗ ОБЛАСТИ ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА ОШТЕЋЕНИ.".
" ЧЛАН 231А.


РЕШЕЊЕМ ИЗ ЧЛАНА 231. СТАВ 1. ОРГАН УПРАВЕ КОЈИ ВОДИ ПОСТУПАК ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА МОЖЕ ИЗРЕЋИ ЗАШТИТНУ МЕРУ ОДУЗИМАЊА ПРЕДМЕТА КОЈИ СУ БИЛИ УПОТРЕБЉЕНИ, ИЛИ СУ БИЛИ НАМЕЊЕНИ ЗА ИЗВРШЕЊЕ ПРЕКРШАЈА, ИЛИ КОЈИ СУ НАСТАЛИ ИЗВРШЕЊЕМ ПРЕКРШАЈА.".
Члан 233.


Решење о прекршају односи се само на лице које се захтевом за покретање прекршајног поступка терети и само на прекршај који је предмет поднетог захтева.


Првостепени орган за прекршаје који води прекршајни поступак није везан за предлоге и оцену у погледу правне квалификације прекршаја.


"ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ ПРИХОДА, ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА ОРГАН НАДЛЕЖАН ЗА ВОЂЕЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА, НИЈЕ ВЕЗАН ЗАХТЕВОМ ЗА ПОКРЕТАЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА, У ДЕЛУ КОЈИ СЕ ТИЧЕ ЛИЦА КОЈЕ СЕ ТЕРЕТИ ЗА ПРЕКРШАЈ И ПРЕКРШАЈА КОЈИ ЈЕ ПРЕДМЕТ ПОДНЕТОГ ЗАХТЕВА.".
Члан 272.


Захтев за ванредно испитивање правоснажног решења о прекршају може се поднети кад је изречена:


- казна затвора, 


- заштитна мера забране вршења одређених делатности,


- заштитна мера забране правном лицу да врши одређене делатности,


- заштитна мера забране одговорном лицу да врши одређене послове,


- заштитна мера забране управљања возилом на моторни погон, лицу које је по занимању возач,


– НОВЧАНА КАЗНА ПРЕКО 100.000 ДИНАРА ФИЗИЧКОМ ЛИЦУ ИЛИ ОДГОВОРНОМ ЛИЦУ У ПРАВНОМ ЛИЦУ И ПРЕДУЗЕТНИКУ, ОДНОСНО 300.000 ДИНАРА ПРАВНОМ ЛИЦУ ЗА ЦАРИНСКЕ, СПОЉНОТРГОВИНСКЕ, ДЕВИЗНЕ И ПОРЕСКЕ ПРЕКРШАЈЕ,


  - ЗАШТИТНА МЕРА ОДУЗИМАЊА ПРЕДМЕТА ЗА ЦАРИНСКЕ,  СПОЉНОТРГОВИНСКЕ И ДЕВИЗНЕ ПРЕКРШАЈЕ.

Члан 303а.


Кад је за прекршај казни прописана само новчана казна, законом се може одредити да прекршајни поступак за поједине прекршаје води орган државне управе. 


"КАДА ЈЕ ЗАКОНОМ ИЛИ УРЕДБОМ ПРОПИСАНО ИЗРИЦАЊЕ ЗАШТИТНЕ МЕРЕ, ОРГАН ДРЖАВНЕ УПРАВЕ НЕ ИЗРИЧЕ НОВЧАНУ КАЗНУ, ВЕЋ ПОДНОСИ ЗАХТЕВ ЗА ПОКРЕТАЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА, ОСИМ ЗА ПРЕКРШАЈЕ ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ ПРИХОДА, ЦАРИНСКОГ, СПОЉНОТРГОВИНСКОГ И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА.".

Орган државне управе прекршајни поступак води по одредбама овог закона. 
Члан 303в.


На решење о прекршају које доноси орган државне управе, може се изјавити жалба већу за прекршаје по месту начињеног прекршаја ОСИМ ЗА ЦАРИНСКЕ, СПОЉНОТРГОВИНСКЕ И ДЕВИЗНЕ ПРЕКРШАЈЕ, КОД КОЈИХ ЋЕ О ЖАЛБАМА НА РЕШЕЊА ОДЛУЧИВАТИ ДРУГОСТЕПЕНИ ОРГАН ИЗ ЧЛАНА 84. СТАВ 5. ОВОГ ЗАКОНА.".
Члан 303г.


Кад је прописом о прекршају предвиђено да се новчана казна наплаћује на лицу места, изриче и наплаћује је овлашћено лице у органу државне управе надлежном за извршење прописа који је прекршајем повређен. О наплаћеној новчаној казни издаје се потврда у којој се означава који је прекршај учињен и колика је новчана казна изречена и наплаћена.


"АКО НОВЧАНА КАЗНА НЕ БУДЕ НАПЛАЋЕНА НА ЛИЦУ МЕСТА ОВЛАШЋЕНО СЛУЖБЕНО ЛИЦЕ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА ОДМАХ ЋЕ УЧИНИОЦУ ПРЕКРШАЈА УРУЧИТИ ПОЗИВ ДА ИСТУ ПЛАТИ У РОКУ ОД ОСАМ ДАНА ИЛИ ДА ОДРЕЂЕНОГ ДАНА И ЧАСА ПРИСТУПИ У ОРГАН ДРЖАВНЕ УПРАВЕ РАДИ ВОЂЕЊА ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА.


РОК ЗА ДОЛАЗАК ПО ПОЗИВУ ЗА ВОЂЕЊЕ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА ИЗ СТАВА 2. ОВОГ ЧЛАНА НЕ МОЖЕ БИТИ КРАЋИ ОД ОСАМ ДАНА.


УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА ЋЕ СЕ У ПОЗИВУ ПОСЕБНО ПОУЧИТИ О ПРАВУ НА ОДБРАНУ ИЗ ЧЛАНА 79. ОВОГ ЗАКОНА.


НА РЕШЕЊЕ О ПРЕКРШАЈУ ОРГАНА ДРЖАВНЕ УПРАВЕ ДОНЕТОМ СХОДНО ОДРЕДБАМА ОВОГ ЗАКОНА, МОЖЕ СЕ ИЗЈАВИТИ ЖАЛБА ОРГАНУ НАДЛЕЖНОМ ЗА ВОЂЕЊЕ ДРУГОСТЕПЕНОГ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА, ПРЕКО ОРГАНА КОЈИ ЈЕ ДОНЕО РЕШЕЊЕ, У РОКУ ОД ОСАМ ДАНА ОД ДАНА ДОСТАВЉАЊА РЕШЕЊА. 


НА РЕШЕЊЕ ОРГАНА НАДЛЕЖНОГ ЗА ВОЂЕЊЕ ДРУГОСТЕПЕНОГ ПРЕКРШАЈНОГ ПОСТУПКА ЖАЛБА НИЈЕ ДОЗВОЉЕНА.

АКО УЧИНИЛАЦ ПРЕКРШАЈА У РОКУ ЗА ЖАЛБУ НЕ ПЛАТИ НОВЧАНУ КАЗНУ, НИТИ ИЗЈАВИ ЖАЛБУ, РЕШЕЊЕ О ПРЕКРШАЈУ ДОСТАВЉА СЕ НА ИЗВРШЕЊЕ ОПШТИНСКОМ ОРГАНУ ЗА ПРЕКРШАЈЕ НАДЛЕЖНОМ ПО МЕСТУ ПРЕБИВАЛИШТА КАЖЊЕНОГ, СА ЗАБЕЛЕШКОМ ДА ИЗРЕЧЕНА НОВЧАНА КАЗНА НИЈЕ ПЛАЋЕНА.


НА ИЗВРШЕЊЕ НОВЧАНЕ КАЗНЕ ПРИМЕЊУЈУ СЕ ОДРЕДБЕ ОВОГ ЗАКОНА О ЗАМЕНИ НОВЧНЕ КАЗНЕ КАЗНОМ ЗАТВОРА.".
"Члан 308а.


КАЖЊЕНИ КОМЕ ЈЕ У ПРЕКРШАЈНОМ ПОСТУПКУ ИЗРЕЧЕНА КАЗНА ЗАТВОРА У ТРАЈАЊУ ОД НАЈМАЊЕ ТРИДЕСЕТ ДАНА И КОЈИ ЈЕ ИЗДРЖАО НАЈМАЊЕ ПОЛОВИНУ ИЗРЕЧЕНЕ КАЗНЕ, ИМА ПРАВО НА ПОДНОШЕЊЕ МОЛБЕ ЗА УСЛОВНИ ОТПУСТ.


ПОСТУПАК ЗА ПУШТАЊЕ НА УСЛОВНИ ОТПУСТ ПОКРЕЋЕ СЕ НА МОЛБУ КАЖЊЕНОГ.


МОЛБА СЕ ПОДНОСИ ПРВОСТЕПЕНОМ ОРГАНУ ЗА ПРЕКРШАЈЕ КОЈИ ЈЕ ДОНЕО РЕШЕЊЕ О КАЖЊАВАЊУ.


СТАРЕШИНА ПРВОСТЕПЕНОМ ОРГАНА ЗА ПРЕКРШАЈЕ, ПРЕ ОДЛУЧИВАЊА О МОЛБИ КАЖЊЕНОГ, УТВРЂУЈЕ ДА ЛИ СУ ИСПУЊЕНИ УСЛОВИ ИЗ СТ. 1. ОВОГ ЧЛАНА. 



ПРЕ ОДЛУЧИВАЊА О МОЛБИ КАЖЊЕНОГ, СТАРЕШИНА ПРВОСТЕПЕНОГ ОРГАНА ЗА ПРЕКРШАЈЕ, ТРАЖИ ИЗВЕШТАЈ ОД УПРАВЕ ЗАВОДА У КОЈОЈ КАЖЊЕНИ ИЗДРЖАВА КАЗНУ ЗАТВОРА О ЊЕГОВОМ ВЛАДАЊУ, ИЗВРШАВАЊУ РАДНИХ ОБАВЕЗА С ОБЗИРОМ НА РАДНЕ СПОСОБНОСТИ И ДРУГИМ ОКОЛНОСТИМА КОЈЕ УКАЗУЈУ НА ТО ДА ЛИ ЈЕ ПОСТИГНУТА СВРХА КАЖЊАВАЊА, УКОЛИКО ИЗВЕШТАЈ НИЈЕ ДОСТАВЉЕН УЗ МОЛБУ ЗА ОТПУСТ.


РОК ЗА ДОНОШЕЊЕ РЕШЕЊА О УСЛОВНОМ ОТПУСТУ ЈЕ ТРИ ДАНА, ОД ДАНА ПРИЈЕМА МОЛБЕ.

РЕШЕЊЕ О УСЛОВНОМ ОТПУСТУ, СА ДАТУМОМ КАДА СЕ КАЖЊЕНИ ПУШТА НА УСЛОВНИ ОТПУСТ, ДОСТАВЉА СЕ КАЖЊЕНОМ У РОКУ ОД ТРИ ДАНА ОД ДАНА ДОНОШЕЊА.


НА РЕШЕЊЕ О УСЛОВНОМ ОТПУСТУ КАЖЊЕНИ ИМА ПРАВО ДА У РОКУ ОД ТРИ ДАНА ОД ДАНА ПРИЈЕМА ПРВОСТЕПЕНОГ РЕШЕЊА, ПРЕКО ПРВОСТЕПЕНОГ ОРГАНА, ИЗЈАВИ ЖАЛБУ ДРУГОСТЕПЕНОМ ОРГАНУ ЗА ПРЕКРШАЈЕ


ДРУГОСТЕПЕНИ ОРГАН ЗА ПРЕКРШАЈЕ ДУЖАН ЈЕ ДА О ЖАЛБИ НА РЕШЕЊЕ О УСЛОВНОМ ОТПУСТУ ОДЛУЧИ У РОКУ ОД ТРИ ДАНА ОД ДАНА ПРИЈЕМА ЖАЛБЕ.".
Члан 313.


Новчану казну изречену за прекршај и трошкове прекршајног поступка извршава првостепени орган за прекршаје који је казну изрекао.

Новчана казна, трошкови прекршајног поступка и други новчани износи уплаћују се преко поште, банке или Службе за платни промет и финансијски надзор - УПРАВЕ ЗА ЈАВНА ПЛАЋАЊА на посебној уплатници попуњеној од стране надлежног првостепеног органа за прекршаје у року одређеном решењем о прекршају.


Ако кажњено физичко лице у одређеном року не плати трошкове прекршајног поступка и новчану казну која прелази 1.800 нових динара - 15.000 ДИНАРА и ако кажњено правно лице и професионални војник не плати новчану казну и трошкове прекршајног поступка у одређеном року, наплата ће се извршити принудним путем.


Принудну наплату новчане казне за извршени прекршај и трошкова прекршајног поступка врши надлежни порески орган по прописима о принудној наплати пореза.


Орган надлежан за принудну наплату из става 4. овог члана обавезан је да у року од 15 дана од дана извршења, односно покушане наплате извести надлежни првостепени орган за прекршаје о извршеној наплати, као и евентуалној немогућности принудне наплате.

Трошкове учињене ради принудног извршења новчане казне и трошкове прекршајног поступка сноси кажњеник.


После смрти кажњеног новчана казна и трошкови прекршајног поступка неће се извршити.

Члан 315.


О извршеној уплати новчане казне, трошкова поступка и других новчаних износа, Служба за платни промет и финансијски надзор - УПРАВА ЗА ЈАВНА ПЛАЋАЊА је обавезна да без одлагања извести првостепени орган за прекршаје који је донео решење о кажњавању, достављањем извештаја о плаћању уз извод о дневним променама на одговарајућим рачунима.

ЧЛАН 41.


"О ЗАХТЕВИМА ЗА СУДСКУ ЗАШТИТУ ПРОТИВ РЕШЕЊА О ПРЕКРШАЈУ, У СКЛАДУ СА ЧЛАНОМ 148. ЗАКОНА О ПРЕКРШАЈИМА КОЈИМА СЕ ПОВРЕЂУЈУ САВЕЗНИ ПРОПИСИ, О КОЈИМА НИЈЕ ОДЛУЧИО САВЕЗНИ СУД, ОДЛУЧИЋЕ ВРХОВНИ СУД СРБИЈЕ.".
ЧЛАН 42.


"ДАНОМ СТУПАЊА НА СНАГУ ОВОГ ЗАКОНА ПРЕСТАЈЕ ДА ВАЖИ ЗАКОН О ПРЕКРШАЈИМА КОЈИМА СЕ ПОВРЕЂУЈУ САВЕЗНИ ПРОПИСИ ("СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СФРЈ", БР. 4/77, 36/77, 20/82, 14/85, 74/87, 57/89 И 3/90 И "СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ", БР. 27/92, 24/94, 28/96 И 64/2001).".

ЧЛАН 43.


"ЧЛАН 37. ОВОГ ЗАКОНА ПРИМЕЊИВАЋЕ СЕ ПО ПРОТЕКУ ДЕВЕДЕСЕТ ДАНА ОД ДАНА ЊЕГОВОГ СТУПАЊА НА СНАГУ."

ЧЛАН 44. 


"ОВАЈ ЗАКОН СТУПА НА СНАГУ ОСМОГ ДАНА ОД ДАНА ОБЈАВЉИВАЊА У "СЛУЖБЕНОМ ГЛАСНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ"."
4912004.181/3
