ПРЕДЛОГ ЗАКОНА 

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  ЗАКОНА О АКЦИЗАМА
Члан 1. 


У Закону о акцизама («Службени гласник РС», бр. 22/01, 73/01, 80/02, 43/03, 72/03 и 43/04),  у члану 2. тачка 5) мења се и гласи:


«5) увозни производи: освежавајућа безалкохолна пића, сирупи и прашкови за освежавајућа безалкохолна пића, воћни сокови, концентрисани воћни сокови, воћни нектар и воћни сокови у праху;».
Члан 2.


У члану 9. тачка 2) речи: «13,76 дин/лит», замењују се речима: «16,66 дин/лит».

Члан 3.

       У члану 12. став 1. тачка 4) после речи: «коњака,»  додају се речи: «увозних и».

Члан 4.


Члан 13. мења се и гласи: 

«Члан 13.


На освежавајућа увозна безалкохолна пића и увозне сирупе и прашкове за освежавајућа безалкохолна пића плаћа се акциза у износу од 5,42 динара по литру.


На увозне воћне сокове, концентрисане воћне сокове, воћни нектар и воћне сокове у праху плаћа се акциза у износу од 3,50 динара по литру.


На производе из ст. 1. и 2. овог члана који су у паковањима различитим од литарског, акциза се плаћа сразмерно паковању.

Освежавајућим безалкохолним пићима, сирупима и прашковима за освежавајућа безалкохолна пића, воћним соковима, концентрисаним воћним соковима, воћним нектаром и воћним соковима у праху сматрају се производи који се, у складу са прописима о квалитету, условима за обезбеђење и очување квалитета и другим захтевима који морају да буду испуњени у производњи и промету ових производа, стављају у промет као таква врста производа.».
Члан 5.


Овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије».

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. УСТАВНО-ПРАВНИ ОСНОВ
Основ за доношење овог закона садржан је у члану 72. став 1. тач.4. и 10. Устава Републике Србије, према коме Република Србија, између осталог, уређује и обезбеђује финансијски систем и друге економске и социјалне односе од општег интереса, као и у члану 69. став 2. Устава који регулише да се средства буџета обезбеђују из пореза и других законом утврђених прихода.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Основи разлог за доношење закона јесте постизање следећих циљева у домену политике акциза:

1. поступна хармонизација акцизне политике са прописима Европске Уније;

2. хармонизација акциза са Републиком Црном Гором;

3. обезбеђивање прилива средстава у буџет Републике Србије.

Предложеним законским решењима постиже се следеће:

Акцизна политика се постепено усаглашава са законским решењима у Републици Црној Гори и са прописима Европске Уније.

Предлагањем повећање акцизе на дизел гориво, обезбедиће се смањење диспаритета између малопродајне цене моторног бензина и дизел горива, који је у Републици Србији већи него у земљама у окружењу, чиме ће се обезбедити стабилније тржиште ових производа, а самим тим, и сива економија у промету дизел горива и моторног бензина свешће се на нижи ниво.

С обзиром да је изменама и допунама Закона о акцизама у јулу 2003. године акциза на природна вина, медицинска вина и медовину (домаћа и увозна) била укинута, а да је последњим изменама и допунама овог закона, који је априла ове године усвојила Народна Скупштина Републике Србије, поново уведена само на увозна природна вина, медицинска вина и медовину, овим предлогом да се акциза не плаћа и на увозна природна вина, медицинска вина и медовину, постиже се усклађивање са прописима Европске Уније.

Предлагањем да се обавеза плаћања акцизе, осим освежавајућих безалкохолних пића из увоза, прошири и на друге производе као што су: сирупи и прашкови за освежавајућа безалкохолна пића, воћни сокови, концентрисани воћни сокови, воћни нектар и воћни сокови у праху из увоза, омогућиће се поспешивање домаће производње ових производа јер се донекле смањују трошкови производње, поготово када се има у виду њихова значајна потрошња, као и усаглашавање са прописима којима се уређује ова материја.

III. САДРЖИНА ЗАКОНА
Уз члан 1.

Прописује се нова група производа на која се плаћа акциза. 

Уз члан 2. 

Прописује се виши износ акцизе на дизел гориво, и то са садашњег износа од 13,76 дин/л на 16,66 дин/л, односно за 2,90 дин/л.

Уз члан 3.

Предлаже се да се од плаћања акцизе ослободе како домаћа тако и увозна природна вина, медицинска вина и медовина, све у циљу усклађивања са прописима Европске Уније.

Уз члан 4. 

Предлаже се да се акциза плаћа поред освежавајућих безалкохолних пића из увоза, и на сирупе и прашкове за освежавајућа безалкохолна пића, воћне сокове, концентрисане воћне сокове, воћне нектаре и воћне сокове у праху из увоза, чиме се омогућава поспешивање домаће производње ових производа, јер се донекле смањују трошкови производње, поготово када се има у виду њихова значајна потрошња. Исто тако, предлаже се и усаглашавање са прописима којима се уређује ова материја.

Уз члан 5. 

Предлаже се да Закон ступи на снагу наредног дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије».

IV. РАЗЛОЗИ ЗА СТУПАЊЕ НА СНАГУ ПРЕ ОСМОГ ДАНА ОД ДАНА ОБЈАВЉИВАЊА
Разлози за ступање на снагу Закона наредног дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије» садржани су у потреби да се предложена решења што пре примене како би се остварили очекивани ефекти, посебно имајући у виду потребу да се што пре смање диспаритети малопродајних цена моторног бензина  и дизел горива, што представља нарочито оправдан разлог у смислу члана 120. Устава републике Србије за ступање на снагу пре осмог дана од дана објављивања.

V. ЕФЕКТИ ПРЕДЛОЖЕНИХ МЕРА
Оцењује се да ће се због повећања износа акцизе на дизел гориво, обезбедити додатна средства од акцизе у износу од око 4,0 млрд.динара у односу на 2003. годину.

VI. РАЗЛОЗИ ЗА ХИТАН ПОСТУПАК
Сагласно члану 157. Пословника Народне скупштине Републике Србије, предлаже се да се овај закон разматра и донесе по хитном поступку како би се, с обзиром на значај ових пореских решења, омогућили планирани ефекти предложених мера, посебно у домену остваривања планираних средстава у буџету Републике Србије и обезбеђења стабилности тржишта моторног бензина и дизел горива.

VII. СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА
За спровођење овог закона нису потребна посебна финансијска средства. 

ОДРЕДБЕ ЗАКОНА О АКЦИЗАМА КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ И ДОПУЊУЈУ
Члан 2.


Акцизом се опорезују следећи производи:



1) деривати нафте;



2) дуванске преређевине;



3) етил-алкохол (етанол);



4) алкохолна пића;



5) освежавајућа  безалкохолна пића из увоза;



 увозна: освежавајућа безалкохолна пића, сирупи и 
                                       прашкови за освежавајућа безалкохолна пића, воћни 
                                   сокови, концентрисани воћни сокови, воћни нектар и 
                                     воћни сокови у праху ;


6) кафа (сирова, пржена, млевена и екстракт кафе).

Деривати нафте
Члан 9.


На деривате нафте акциза се плаћа у следећим износима, и то на:

	1)  све врсте моторног бензина
	27,50
	дин/лит;

	2)  све врсте дизел – горива
	16,66   13,76
	дин/лит;


Алкохолна пића
Члан 12.


На алкохолна пића акциза се плаћа у следећим износима, и то на:


1) природна вина, медицинска вина и медовину    12,00 дин/лит;


2) пиво





  5,00 дин/лит;


3) природну ракију и вињак



30,00 дин/лит;


4) жестока пића и друга алкохолна пића,


    осим   вискија, џина и коњака 

                            жестока пића и друга алкохолна пића,


    осим   вискија, џина и коњака, увозних и домаћих природних 

                            вина, медицинских вина и медовине

    80,78 дин/лит;


5)  виски, џин и коњак



  126,00 дин/лит.


На алкохолна пића која су у паковањима различитим од паковања из става 1. овог члана, акциза се плаћа сразмерно паковању.


Алкохолним пићима из става 1. овог члана сматрају се пића која садрже више од 2% алкохола и стављају се у промет у складу са прописом којим се уређује производња и промет алкохолних пића.


Алкохолним пићем у смислу овог члана сматра се и пиво без обзира на садржај алкохола и начин паковања.

Освежавајућа безалкохолна пића
Члан 13.


На освежавајућа безалкохолна пића из увоза плаћа се акциза у износу од 5,42 динара по литру.


На освежавајућа безалкохолна пића из увоза која су у паковањима различитим од паковања из става 1. овог члана, акциза се плаћа сразмерно паковању.


Освежавајућим безалкохолним пићима из става 1. овог члана сматрају се освежавајућа безалкохолна пића од воћне базе, биљних екстракта и житарица, вештачка освежавајућа безалкохолна пића, сирупи, прашкови и пастеле за производњу освежавајућих безалкохолних пића, која се у складу са прописима о производњи и промету безалкохолних пића стављају у промет као таква врста безалкохолних пића.

Члан 13.


На освежавајућа увозна безалкохолна пића и увозне сирупе и прашкове за освежавајућа безалкохолна пића плаћа се акциза у износу од 5,42 динара по литру.


На увозне воћне сокове, концентрисане воћне сокове, воћни нектар и воћне сокове у праху плаћа се акциза у износу од 3,50 динара по литру.


На производе из ст. 1. и 2. овог члана која су у паковањима различитим од литарског, акциза се плаћа сразмерно паковању.

Освежавајућим безалкохолним пићима, сирупима и прашковима за освежавајућа безалкохолна пића, воћним соковима, концентрисаним воћним соковима, воћним нектаром и воћним соковима у праху сматрају се производи који се, у складу са прописима о квалитету, условима за обезбеђење и очување квалитета и другим захтевима који морају да буду испуњени у производњи и промету ових производа, стављају у промет као таква врста производа.

