ПРЕДЛОГ

На основу члана 25. став 2. Закона о буџетском систему ("Службени  гласник РС", бр. 9/02 и 87/02), 


Народна скупштина Републике Србије  доноси 

О Д Л У К У

О ДАВАЊУ САГЛАСНОСТИ НА ОДЛУКУ О ИЗМЕНАМА  ФИНАНСИЈСКОГ ПЛАНА РЕПУБЛИЧКОГ ФОНДА ЗА ПЕНЗИЈСКО И ИНВАЛИДСКО ОСИГУРАЊЕ САМОСТАЛНИХ ДЕЛАТНОСТИ ЗА 

2005. ГОДИНУ

I

Даје се сагласност на Одлуку о изменама Финансијског плана Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање самосталних делатности за 2005. годину, коју је донео Управни одбор Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање самосталних делатности на седници одржаној  29. јуна 2005. године. 

II
Ову одлуку објавити у "Службеном гласнику Републике Србије".

Број:

У Београду


        НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ







               










ПРЕДСЕДНИК,

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е 


Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 25. став 2. Закона о буџетском систему ("Службени гласник РС", 9/02 и 87/02 ), којим је утврђено да Народна скупштина даје сагласност на финансијски план организације обавезног социјалног осигурања. У члану 1. став 5. овог закона  прописано је да је Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање самосталних делатности организација обавезног социјалног осигурања, па се у складу са наведеном одредбом предлаже доношење Одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање самосталних делатности за 2005. годину.  

Финансијски планови организација обавезног социјалног осигурања, према члану 14. поменутог закона, усвајају се заједно са предлогом буџета Републике и достављају се заједно са тим предлогом,  Народној скупштини. На исти начин поступа се и у случају доношења закона о изменама и допунама закона о буџету Републике Србије, и изменама и допунама финансијских планова организација обавезног социјалног осигурања. 

У Општем делу Одлуке, на економској класификацији 733160 исказани су трансфери од других нивоа власти у износу 132.430.000 динара, а у образложењу Одлуке се наводи да се ови трансфери односе на средства из буџета Републике на име обавеза за пензије бораца, односно стаж осигурања по посебним прописима.

Напомињемо да у  предлогу Закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике за 2005.годину, у оквиру Раздела 16 - Министартсво рада, запошљавања и социјалне политике, на економској класификацији 464 – Донације и трансфери организацијама обавеног социјалног осигурања, нису планирана средства за ове намене, с обзиром да је овој фонд у могућности да из вишка прихода, које је исказао у износу од 2.076.129 хиљада динара, покрије и ове издатке.

Такође напомињемо, да је у Посебном делу Одлуке, исказан укупно остварен суфицит, као разлика између примања и издатака у укупном износу од 2.076.129 хиљада динара, и наведено да ће се исти користити по члану 151. став 1. тачка 4) и  члана 172. Закона о пензијском и инвалидском осигурању  за пласман код пословних банака и друге намене,  ради остваривања добити

Кад је у питању ова одредба, подсећамо да је по том  питању покренут спор пред Уставним судом Србије, с обзиром да овај члан није у сагласности са одредбама Закона о буџетском систему. 

Законом о буџетском систему  у члану 8. став 8.  прописано је да министар финансија, односно лице које он овласти, може новчана средства на консолидованом рачуну трезора Републике, осим сопствених прихода, инвестирати на домаћем или иностраном финансијском тржишту новца или капитала, на начин који ризик по финансијске позиције Републике своди на најмању меру. 

На основу изнетог, намена коришћења вишка прихода на начин наведен у Одлуци о изменама Финансијског плана, није могуће извршити по основу одлуке Управног одбора, већ једино у случају ако одлуку о инвестирању донесе министар финансија или лице које он овласти. 

С обзиром на чињеницу да се предлаже разматрање и доношење закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2005. годину по хитном поступку, ову одлуку је такође потребно донети по хитном поступку, а ради обезбеђења неопходних материјалних и других услова за финансирање рада ове организације обавезног осигурања и редовне исплате одређених права. 

