
На основу члана 90. тачка 2. Устава Републике Србије, а у вези са чланом 20. Закона о буџету Републике Србије за 2004. годину («Службени гласник РС» број 33/04),


Влада Републике Србије доноси

УРЕДБУ

 О ПРЕМИЈИ ЗА МЕРКАНТИЛНУ  ПШЕНИЦУ РОДА 2004. ГОДИНЕ

Члан 1.


Предузећа, земљорадничке задруге, пољопривредна газдинства са својством правног лица и земљорадници (у даљем тескту: корисници премије) имају право на премију за меркантилну пшеницу рода 2004. године ЈУС Е.Б1.200 која је ускладиштена код правног лица, односно предузетника који обавља делатност откупа и ускладиштења пшенице (у даљем тестку: складиштар) у износу од 1,00 динара по килограму.


За продату ускладиштену пшеницу из става 1. овог члана корисник премије остварује и премију од 0,50 динара по килограму.

Премија из става 2. овог члана припада кориснику премије који је пшеницу продао по цени од 6,50 динара по килограму за пшеницу која се плаћа по предаји, односно 7,00 динара по килограму са одложеним плаћањем на три месечне рате.

Члан 2.


Корисници премије из члана 1. ове уредбе остварују право на премију за ускладиштену, односно продату пшеницу рода 2004. године, преко складиштара.


Захтев за остваривање премије из члана 1. став 1. ове уредбе  подноси се министарству надлежном за послове пољопривреде најкасније до 15. августа текуће године.


Захтев за остваривање премије из члана 1. став 2. ове уредбе  подноси се министарству надлежном за послове пољопривреде најкасније до 1. октобра текуће године.

Члан 3.


За остваривање премије из члана 1. став 1. ове уредбе  складиштар уз захтев подноси доказ о ускладиштењу.


За остваривање премије из члана 1. став 2. ове уредбе  складиштар уз захтев, поред доказа из става 1. овог члана, подноси и уговор о купопродаји.


За меркантилну пшеницу рода 2004. године из производње са сопствених површина, складиштар је уз захтев за остваривање премије дужан да достави записник пољопривредног инспектора.


Ближе услове који се односе на утврђивање и начин исплате премије, као и на врсту документације која се подноси уз захтев за остваривање премије, прописује министар надлежан за послове пољопривреде.

Члан 4.


Средства за премију из члана 1. ове уредбе исплаћиваће министарство надлежно за послове пољопривреде на рачун складиштара или на наменски рачун регистрованог пољопривредног газдинства.


Кад се средства за премију из члана 1. ове уредбе исплаћују на рачун складиштара, складиштар је дужан да средства остварена по том основу исплати кориснику премије најкасније у року од три дана од дана наплате тих средстава.

Члан 5.


Одредбе ове уредбе не примењују се на откуп, односно размену меркантилне пшенице рода 2004. године, који је извршен до дана ступања на снагу ове уредбе.
Члан 6.


Надзор над спровођењем ове уредбе врше министарство надлежно за послове пољопривреде, министарство надлежно за послове финансија и министарство надлежно за послове трговине.

Члан 7. 


Новчаном казном од 150.000 до 200.000 динара казниће се за прекршај правно лице - корисник премије ако оствари право на премију, а не испуњава услове из члана 1. ове уредбе.


Новчаном казном од 7.000 до 10.000 динара казниће се за прекршај из става 1. овог члана и одговорно лице у правном лицу.

Члан 8.

Новчаном казном од 150.000 до 200.000 динара казниће се за прекршај правно лице које у року из члана  4. став 2.. ове уредбе средства остварена по том основу не  дозначи кориснику премије. 


Новчаном казном од 7.000 до 10.000 динара казниће се за прекршај из става 1. овог члана и одговорно лице у правном лицу.


Новчаном казном од 70.000 до 100.000 динара казниће се предузетник за прекршај из става 1. овог члана.
Члан 9.


Ова уредба ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије».


Број:


У Београду,                                               ПОТПРЕДСЕДНИК

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ


I  ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ


Правни основ за доношење ове уредбе садржан је у члану 90. тачка 2) Устава Републике Србије и члану  20. Законa о буџету Републике Србије за 2004. годину («Службени гласник РС» број 22/2004).


II РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ

Разлози за доношење ове уредбе леже у потреби да се заштити економски положај пољопривредних произвођача пшенице. Наиме, ову годину је обележио изузетно повољан род меркантилне пшенице и у Републици и у окружењу што је изазвало пад цене пшенице на светском тржишту. Из тог разлог неопходно је утврђивањем премије за предату и премије за откупљену пшеницу заштити пољопривредне произвођаче.


III САДРЖИНА УРЕДБЕ


Уредбом се утврђује премија од 1,00 динара за предату пшеницу и премија од 0,50 динара по килограму за продату пшеницу.


Премија од 0,50 динара везују се се само за пшеницу која је продата по договореној цени од 6,50 динара односно 7,00 динара по килограму.


IV ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА


За спровођење ове уредбе издвојена су финансијска средства у буџету Раздео 17 апропријација 451 – субвенције нефинансијским организацијама у износу од 770.000.000 динара, за колличину пшенице од око 510.000 тона.


V РАЗЛОЗИ ЗА РАНИЈЕ СТУПАЊЕ НА СНАГУ 


Ова уредба ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у «Службеном гласнику Републике Србије» из разлога што је жетва већ у току, тако да се у најкраћем могућем року могу очекивати захтеви произвођача.
