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	Република Србија


	МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА

	Кабинет министра

	Београд, 1.02.2008. године


КОМПАНИЈЕ СА КОЈИМА СУ МИНИСТРИ ДИНКИЋ И ЂИЛАС ПОТПИСАЛИ УГОВОРЕ
„4 БР Треф“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.247.445 евра) изградње фабрике за производњу обуће на територији општине Нови Пазар, за 50 нових радних места,  добити 100.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Самостална обућарска радња Треф је почела са радом 1997 године а од октобра 2007. године је регистрована као друштво са ограниченим одговорношћу” 4БР ТРЕФ”. Треф је заштићени име у Мурској Соботи у Словенији, а кооперантска фирма послује у Немачкој. Има своју фабрику у  БИХ у Високом где је стационирана производња са 35 радника и један број малопродајних објеката.

Извоз 2005 и 2006 године је је учествовао 50% у укупној продаји предузећа а ове године због раста потражње на домаћем тржишту извоз је смањен на 20%. Највећи извоз остврен је у БИХ.

„Банини“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (15.000.000 евра)  изградње фабрике за производњу кондиторских производа на територији општине Кикинде, за 50 нових радних места,  добити 100.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Привредно друштво „Банини“ је акционарско друштво за производњу кондиторских производа у  Кикинди. Фабрика је настала из погона у оквиру ООУР Кикиндски млин, а као акционарско друштво са већинским приватним капиталом послује од 2002. године. И за време пословања у друштвеном, као и сада у приватном власништву, предузеће је развијало нове производе и позиционирало се на тржишту као препознатљив домаћи бренд. Производи Банини се углавном пласирају у земљи, где Банини тренутно заузима око 10% тржишта. Планира се да ће активирањем ове инвестиције њихов удео на домаћем тржишту порасти на 13%. Предузеће је котирано на Београдској берзи и тренутна цена једне акције је 58.000 динара.

„Див Чаброс“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.728.965 евра)  изградње фабрике дрвне индустрије на територији општине Лозница, за 51 ново радно место,  добити 102.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Привредно друштво „ДИВ Чаброс.“ основано је 1999. године. 2007. године предузеће прелази у вишечлано друштво и постаје део групе „Цхаброс Интернатионал Гроуп“ из Уједињених Арапских Емирата. Основна делатност је примарна (резана грађа) и финална обрада дрвета (кревети и врата). ДИВ тренутно запошљава 34 радника. Укупан обрт у прошлој години износио је 626.960 ЕУР, док је за текућу годину очекивани обрт 956.000 ЕУР. Привредно друштво показује и стабилан раст па је нето добит у 2005. години износила 1.293.000 да би у 2006 години износила 6.067.000 динара. Предузеће је претежно извозно орјентисано а главна тржишта су му Уједињени Арапски Емирати и Либан.

„Ђокић Компани“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.013.125 евра)  изградње фабрике за производњу текстилних производа на територији општине Нова Црња, за 75 нових радних места,  добити 150.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Компанија Ђокић д.о.о. основана 1999. године са основном делатношћу производња ексклузивног доњег рубља и купаћих костима. Привредно друштво  тренутно запошљава око 200 радника. Предузеће је квалитетом свог пословања обезбедило сарадњу са реномираним трговинским и дизајнерским фирмама као што су Крициа, Шантеле итд. Најважнија извозна тржишта су Италија и Немачка. За протекле три године обим производње и услуга реализују се на стабилном нивоу од око 800.000 евра годишње. Предузеће врши услуге дораде – лона текстилних производа за извоз, и бави се проиводњом репроматеријала (погон плетиона – израда памучних тканина) за сопствене потребе и за продају другим предузећима у земљи.  Целокупна реализација производа и услуга реализује се преко сопствене велепродаје.

„Миком“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (3.060.000 евра) изградње фабрике за производњу клима уређаја на територији општине Врање, за 108 нових радних места,  добити 216.000 евра (2000 евра по новом радном месту).
Предузеће Миком Врање је основано као друштво за производњу, промет и услуге
и постоји од 2001. године. Оснивач је уједно и једини деоничар у власничкој
структури капитала. Дугогодишње искуство у продаји, сервисирању и монтажи
клима уређаја довело је до одлуке да се покрене пројекат производње клима уређаја
у Србији. Тренутнпо запошљава око 15 радника.

„Дреник“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (23.641.200 евра) изградње фабрике за производњу тиссуе папира на територији општине Палилула, за 183 нова радна места,  добити 336.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Предузеће Дреник  основано је 1996. године са основном делатношћу производња предмета за домаћинство, санитарне и тоалетне потребе. По свој структури привредно друштво је у власништву физичких лица господина Игора Перића и господина Небојше Ђорђевића који имају једнаке власничке уделе.  Најважнији производи предузећа данас су хигијенски улошци 18%, дечије пелене 22%, и тоалет папир 60%. Предузеће је у 2006 години остварило обрт од 27.312.539 ЕУР и  запошљава 264 радника.  Привредно друштво Дреник је лидер у производњи ролованих папирних прозвода на домаћем тржишту и у свом пословању је направило и озбиљан наступ на регионалним тржиштима (Хрватска, БИХ, Македонија, Црна Гора). Ова инвестиција и нова линија су заправо претежно намењени извозу.

„Ескимо С“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.269.661 евра)  изградње фабрике смрзнутог воћа на територији општине Инђија, за 55 нових радних места,  добити 110.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Предузеће Ескимо С Продукт је основано 2004. године и од оснивања се бави производњом и дистрибуцијом смрзнутог воћа. Основну производња подразумева прикупљање, прераду и замрзавање малине и купине и њихову прераду у џем и роланд малину и купину. У претходној години остварен је извоз у земље ЕУ (Немачка, Холандија, Чешка, Белгија, Енглеска). Удео извоза у укупној производњи је око 95 %, а у 2007. извоз је износио око 865.000 ЕУР. Привредно друштво располаже са хладњачом за откуп воћа и шумских плодова и има целокупни технолошку целину са комплетном опремом за прераду и замрзавње воћа.Тренутно има 63 запослена радника са укупним прометом од близу 91 милиона динара у претходној години.

„Ђовани Норд“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.020.000 евра)  изградње фабрике текстила на територији општине Сечањ - Јаша Томић, за 50 нових радних места,  добити 100.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Приврдно друштво Гиовани Норд основанао је 2005. године са седиштем у Јаши Томићу, општина Сечањ, и регистровано је за производњу конфекције.  Предузеће је специјализовано за шивење спортске одеће са посебним акцентом на ски опрему која се шије специјалних тканина као што су  горатекс и сипматекс. У досадашњем раду привредно друшто успешно послује са компанијама из Италије и Аустрије. Привредно друштво извози у Италију и Аустрију. Укупан извоз у 2007. години је око 126.000 ЕУР-а.  Од укупне производње највише се извозе спортска одећа и модне јакне са око 97% од укупне производње. Поред лон послова који се раде за стране партнере/купце, привредно друштво Ђовани Норд производи и сопствену ски опрему са око 2.000 комада годишње, а циљ је да се овај обим производње повећа и развије сопствени бренд.

„Горење“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (3.450.000 евра)  изградње складишних просторија на територији општине Ваљево, за 170 нових радних места,  добити 340.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Горење д.д основано је 1950 године у Велењу, Словенија и бави се производњом и продајом апарата за домаћинство. У свом саставу Горење има 50 зависних друштава у Словенији и иностранству и 7 контролисаних друштава. Основни капитал износи  58.546.152, 56 ЕУР. Акције овог привредног друштва се редовно котирају на Љубљанској берзи. Група Горење је има велико искуство у реализацији инвестиционих пројеката, са инвестираних преко 500 милиона евра. У 2006. години Горење је инвестирало у фабрику расхладне технике у Ваљеву а у 2007. отворена је и фабрика бојлера Горење Тики у Старој Пазови. Горење извози око 80.7% своје производње у земље ЕУ, Русију, САД.
„Италтекс“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (1.703.873 евра) изградње фабрике текстилних производа на територији општине Бечеј, за 270 нових радних места,  добити 540.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Инвеститор је предузеће Цалyифицио Иларy, Италија, основано је 1997. године и 100% је власништво породице Баретти. Предузеће у Италији поседује три производна погона у којима се производе чарапе и интимно рубље. Марта 2001. године, Цалyифицио Иларy оснива у Србији предузеће Италтеx Интимо д.о.о., Ново Милешево и закупљује простор бивше трикотаже Младост где је организован процес производње.  2003. године погон се сели у просторије АД Бисер Кумане, где је уз процес производње додат процес финалног паковања.  Исте године у Новом Милешеву на плацу бивше хемијске индустрије Хином организован је и нови погон процесног фарбања - бојарнице. Најважнији производи су: женске чарапе, дечије чарапе и интимно рубље.  Тренутно, највећа количина производа намењена је извозу, а врло мала количина реализује се на домаћем тржишту - око 98% је извоз за Италију, а 2% производње остаје на домаћем тржишту. Намера инвеститора је да се у будуће освајају: домаће тржиште, тржиште ЦЕФТА и тржиште Руске Федерације. Тренутно запошљава око 350 радника.
„Југвоће“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (3.564.220 евра)  изградње фабрике за производњу и дубоко замрзавање воћа, поврћа и гљива на територији општине Бојник, за 203 нова радна места,  добити 507.500 евра (2500 евра по новом радном месту).

Власник Југвоћа, Драган Стојановић, је такође и власник Млекаре Гложане које је основана 1994. године када је имала 5 запослених док сада има укупно 49 стално запослених са широким асортиманом млечних производа. Кључни моменат за развој млекаре уследио је након одобрења средстава из Фонда за развој РС у висини од 15 милиона дин. Власник се одлучио да Југвоће буде посебан правни ентитет из разлога другачијег технолошког процеса производње као и тржишног фокуса, јер ће Југвоће бити претежно извозно оријентисано. Извоз би се остваривао у земље Југоисточне Европе и ЕУ.

„Ковис“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (726.354 евра)  изградње фабрике за сервисирање ЦНЦ и НЦ машина, услужна израда алата и услуга машинске обраде метала на територији општине Бачка Паланака, за 18 нових радних места,  добити 36.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Ковис БП д.о.о. Србија је основан јуна 2005. године и од тада се бави дорадом кућишта за лежајеве за теретне вагоне носивости 22,5 тоне. Тренутно запошљава 45 радника и поседује веома софистициране ЦНЦ машине. Ковис д.о.о извози око 98% своје производње у 18 земаља Европе, Канаду и Саудијску Арабију. Бруто промет у 2006. години је износио око 8,5 милиона евра.

„Монбат“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (8.073.000 евра)  изградње фабрике за прераду половних акумулатора на територији општине Инђија, за 70 нових радних места,  добити 175.000 евра (2500 евра по новом радном месту).

Монбат је бугарска компанија за производњу акумулатора за широку употребу. Производи Монбат су присутни на светском тржишту скоро 50 година. До 1998 године компанија је била у државном власништву а тада је приватизована тако да је већински власник компанија Приста Оил (67%). Остатак деоница је у власништву малих акционара од којих ниједан не прелази 10%. Монбат је претежно извозно оријентисана компанија тако да је удео извоза у продаји у сталном расту – од 60% у 2003. години до скоро 90% у 2006 години. Компаније Монбат је поред награда за најбољег извозника у категорији индустријских производа Бугарске (2005), изабрана за супербренд на бугарском тржишту.

„ЗЗ Моравац“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (2.077.917 евра)  изградње фабрике за производњу дубокосмрзнутих и сушених производа од воћа, поврћа и гљива на територији општине Лесковац, за 55 нових радних места,  добити 110.000 евра (2000 евра по новом радном месту).

Земљорадничка задруга Моравац, Лесковац основана је 2001. године. У власништву је 10 задругара – 100% власништво (приватно). Основна делатност је откуп, прерада и дубоко замрзавање и сушење воћа, поврћа, шумског воћа и шумскох гљива. Производња се одвија у складу са ИСО 9001 и ХАЦЦП стандардима.ЗЗ Моравац тренутно запошљава 15 радника на неодређено време док у сезони која траје од маја до краја октобра ангажује још око 60 сезонских раника. Производња у 2006. години износила је око 700т дубоко замрзнутих и сушених произовда. Очекивана произодња за 2007. годину је око 1.000т. Већи део производње намењен је извозу и то у Италију – 25,31%, Швајцарску – 21,87, Немачку – 16,29% и у мањим количинама на тржишта Француске, Холандије, Аустрије и Белгије.
„Висарис“ ће на основу бодовања инвестиционог пројекта (725.000 евра)  изградње објекта за истраживање и развој развој и производњу дигиталних рендген апарата на територији општине Земун, за 40 нових радних места,  добити 200.000 евра (5000 евра по новом радном месту).

Привредо друштво Висарис основано је 2003. године и бави се развојем у области медицинског имиџинга - дигиталне обраде слика и телемедицином. Од самог почетка привредно друштво бави се развојем система за дигитализацију аналогих рендгенских уређаја и самих дигиталних рендгенских уређаја и дигиталних апарата са флат панел технологијом. Дијагностички рендген апарати користе се у неколико здравстевних установа у Србији а усаглашени су и са европском медицинском директивом 93/ 42 ЕЦЦ , а такође поседују и  ЦЕ знак. Привредно друштво извози и у Швајцарску и Чешку Републику. Највећи део у укупном извозу чине Системи за дигитализацију.  Тренутно запошљава 25 радника.

