
На основу чл. 9. и 29. Закона о средствима у својини Републике Србије ("Службени гласник РС", бр. 53/95, 3/96, 54/96 и 32/97),


Влада Републике Србије доноси

У  Р  Е  Д  Б  У

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ У РЕШАВАЊУ СТАМБЕНИХ ПОТРЕБА ИЗАБРАНИХ, ПОСТАВЉЕНИХ И ЗАПОСЛЕНИХ ЛИЦА КОД КОРИСНИКА СРЕДСТАВА У ДРЖАВНОЈ СВОЈИНИ
Члан 1.


У Уредби о решавању стамбених потреба изабраних, постављених и запослених лица код корисника средстава у државној својини ("Службени гласник РС", бр. 41/02, 76/02 и 125/03) у члану 23. став 2. мења се и гласи:

"О приговорима на одлуку стамбене комисије одлучује извршни орган, односно управни одбор корисника државних средстава, осим приговора на одлуке стамбене комисије државног органа и организације: председник Републике, Народна скупштина, Влада, Уставни суд, министарство и посебне организације, судови, јавна тужилаштва и Републичко јавно правобранилаштво, о којима одлучује Комисија за стамбена питања Владе Републике Србије".

У ставу 5. после речи: "разрешава" додају се речи: "руководилац државног органа, односно организације, односно".

Члан 2.


У члану 24. став 2. речи: "Комисија за стамбена питања Владе Републике Србије" замењују се речима: "Стамбена комисија државног органа, односно организације".

Став 3. брише се.

Члан 3.


У члану 27. став 2. речи: "стамбеној комисији," бришу се.
Став 3. мења се и гласи:


"Извршни орган, односно управни одбор корисника државних средстава, односно Комисија за стамбена питања Владе Републике Србије, после провере навода у приговору и утврђеног чињеничног стања доноси коначну листу реда првенства коју стамбена комисија објављује на начин из става 1. овог члана".

Члан 4.


У члану 29. став 2. речи: "стамбеној комисији" бришу се.

У ставу 3. речи: "стамбена комисија може потврдити или изменити своју одлуку." замењују се речима: "одлука стамбене комисије може бити потврђена или измењена.".
Члан 5.


У члану 31. став 1. после речи: "одреди" додају се речи: "руководилац државног органа, односно организације, односно".


У ставу 2. после речи: "средстава", додају се речи: "односно Комисији за стамбена питања Владе Републике Србије,".
Члан 6.


У члану 33. додаје се став 5. који гласи:


"Уколико се званични курс евра промени за више од 5% у односу на курс који је важио у моменту закључивања уговора, корисник државних средстава који је обезбедио средства има право ревалоризације учешћа и ануитета за насталу курсну разлику.".

Члан 7.


У члану 39. став 1. речи: "став 3." замењује се речима: "ст.3. и 5.".
Члан 8.

Поступак за решавање стамбене потребе у коме до дана ступања на снагу ове уредбе није донета коначна одлука, наставиће се по одредбама ове уредбе.

Члан 9.


Предмети Комисије за стамбена питања Владе Републике Србије, по којима није донета коначна одлука уступиће се стамбеним комисијама  државних органа и организација: председник Републике, Народна скупштина, Влада, Уставни суд, министарства и посебне организације, судови, јавна тужилаштва и Републичко јавно правобранилаштво, у року од 30 дана од дана образовања стамбених комисија.

Члан 10.


Ова уредба ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".

број

У Београду,

Влада Републиек Србије









   Потпредседник,

O Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

             I ПРАВНИ ОСНОВ


Правни основ за доношење ове уредбе су чланови 9. и 29. Закона о средствима у својини Републике Србије ("Службени гласник РС", бр. 53/95, 3/96, 54/96 и 32/97) који предвиђају да Влада Републике Србије прописује начин и критеријуме давања зграда и станова у државној својини у закуп, као и начин и критеријуме давања станова за службене потребе.

             II  РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ


Важећа уредба у делу који уређује поступак одлучивања приликом утврђивања реда првенства и доношења одлуке о решавању стамбене потребе, предвиђа да по приговору одлучује исти орган чија се одлука и побија, а то је стамбена комисија, односно Комисија за стамбена питања Владе.
Предложеним изменама предвиђа се да се у државним органима, односно организацијама: председник Републике, Народна скупштина, Влада, Уставни суд, министарства и посебне организације, судови и јавна тужилаштва и Републичко јавно тужилаштво, образују стамбене комисије које ће водити поступак и одлучивати у првом степену док ће по приговорима на одлуке ових комисија одлучивати Комисија за стамбена питања Владе, која по важећим одредбама води целокупан поступак.

У погледу стамбених комисија осталих корисника државних средстава, за одлучивање по приговорима на одлуке ових комисија надлежни су извршни органи, односно управни одбори корисника државних средстава.

Поред наведеног, предложеним изменама уводи се могућност ревалоризације учешћа и месечних ануитета приликом отплате стамбених кредита, у случају да се званични курс ЕВРА промени за више од 5% у односу на курс који је важио у моменту закључења уговора о кредиту.

              III ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА


Чланом 1. Уредбе мења се члан 23. Уредбе тако што се предвиђа да о приговорима на одлуке стамбене комисија одлучује извршни орган, односно управни одбор корисника државних средстава, односно Комисија за стамбена питања Владе.


Чланом 2. Уредбе измењен је члан 24. Уредбе, на тај начин што утврђује да стамбена комисија државног органа, односно организације расписује оглас за решавање стамбених потреба запослених лица на основу одлуке Владе којом се опредељују средства, уместо по сада важећој одредби, Комисије за стамбена питања Владе, која је по предложеном решењу надлежна за одлучивање по приговорима.


Чланом 3. и 4. Уредбе мењају се чланови 27. и 29. Уредбе, будући да се предвиђа да различити органи одлучују по приговорима на одлуке стамбених комисија.


Чланом 5. Уредбе мења се члан 31. Уредбе услед измена предложених у члану 1.

Чланом 6. Уредбе допуњује се члан 33. Уредбе тако што се уводи могућност ревалоризације учешћа и месечних ануитета приликом отплате стамбених кредита,  у случају да се званични курс ЕВРА промени за више од 5% у односу на курс који је важио у моменту закључења уговора о кредиту. 
Чланом 7. Уредбе допуњује се члан 39. Уредбе услед допуне предложене у члану 6.


Чланови 8., 9. и 10. Уредбе су прелазне и завршне одредбе.


       IV  ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ

За спровођење ове уредбе није потребно обезбедити додатна финансијска средства у Буџету Републике Србије.

